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r iársadaki i és gaziámtí hetilap

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem kiihliink 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai járási községi
és körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Hazafias kötelesség.
Néhány nap előtt, majdnem összeesve a 

haza nem régen elsiratott nagy fiának szentelt 
kegyelete* ünnepélylyel, a magyar nemzet egy, 
a sírjában is nagy hontalanjának, Il ik Rákóczy 
Ferencnek, kétszázhzenkilencedik születése napját 
ünnepelte.

Nem az ünnepek conveneionális értelmében 
ünnepelte ; mert — fájdalom — a Rákóczy 
kultusz külső ünnepségekben nem jut kifejezésre. 
Csupán a sziveknek jutott a hazafias kegyelet­
nek igaz érzése az iránt a jelesünk iránt, aki, 
M, n saraink napvilágot látnak, épen százhatvan 
esztendeje hallgatja a derék magyar iró, Mikes 
Kelemen, szerint a „tenger mormolását“.

Szinte akaratlanul is kínálkozik az alkalom, 
ii.tgv a hazafias küzdelemben egy azon pályá­
im ás ti két férfiúnak, Kossuthnak és Rákóczy- 
nak, életét és működését a honfi érzelem egy- 
fovma melegével lássuk és méltányoljuk.

Nem politikai áspirációk, csupán emberi 
n, mientumok rezegnek szivünkben, midőn ezt 
teszszük. Es lehet, hogy a kegyelet érzése már- 
k- sabban fogja el szivünket az iránt, akit mi 
kortársúl ismertünk és akinek lángoló honsze­
rvimét, csodálatos mélységű agyát és a világot 
bámulatba ejtő szónoki tehetségét úgy szólván 
közvetlenül ismertük : de azért kétségtelenül 
Rodosto felé, a márvány-tenger partjára, elszáll 
a honfi érzelem s megnyilatkozik szivünkben 
a szánalom mélységes érzése a tragikus véget 
ért nagy honfiúért, akinek még haló porában 
sem adatott meg hazája földjében nyugodhatnia.

Ezért a mostani napokban, midőn április 
8-án éppen százhatvan esztendeje lesz, hogy 
Rákóezynak hamvai a saint-benoit-i templomban 
nyugosznak : ez alkalom a tragikus nemzeti hős 
iránt a hálás nemzedéknek nemcsak kegyeletét 
idézi föl, hanem egyúttal — ha egyáltalában a 
nemzetek hálásak tudnak lenni történelmi kiváló 
alakjaiknak az emléke iránt — ezen a napon a 
kegyeletnek is fel kell ébrednie annak a köte­
lességnek a teljesítése érdekében, hogy a nem­
zet hontalanját hazai földbe kell elhelyezni.

Nem egymással versengő pártoknak a lár­
más akciója kell ehhez, hanem az egész társa­
dalomnak komoly és férfias elhatározása. A célt 
itt nem szabad pártoskodásra használni, hanem 
meg kell nyerni számára az egész nemzetet.

í gy tudjuk, hogy a Rákóczy korszaknak 
koszorús Írója, Thaly Kálmán, a nagy hontalan 
tetemének haza szállítására már megindította a 
mozgalmat A törvényhatóságok közül nem egy 
erre a célra valamelyes összeget meg is szava­
zott. Siker azonban még sincs, dacára annak, 
hogy Thaly Kálmán nyilatkozata szerint a 
saint-benoit templom szerzetesei, akik a magyar 
nemzetnek ezt a drága klenodiumát bár híven 
és kegyelettel őrizik, a nemzeti akaratnak en­
gedve, azt készségesen bármely pillanatban által- \ 
adják.

Végre is a magyar nemzet nem oly gaz­
dag történelmi alakokban, hogy a nemzeti ke­
gyeletet Rákóczy Ferenc iránt teljesítenie ne 
kellene.

A baj bizonnyal abban van, hogy itt sokan 
politikát látnak vagy akarnak látni a nemzeti 
kegyeletnek a gyakorlatában. Pedig a hazafias 
kegyelet soha sem politika, hanem oly meg­
nyilatkozása a honfi szívnek, amely nélkül 
nagygyá, erőssé soha egy nemzet sem lehet. 
Amely nemzet ugyanis wnem áldoz kegyelettel 
elhunyt jelesei drága emlékének, kialudt annak 
szivéből a hazafias érzésnek még a szikrája is 
és elpusztul az idő előtt, vagy beolvad más 
nemzetiségbe ; mert kihalt kebléből a hazasze­
retet, mely a haza földjéhez, ehhez az egyéb­
ként oly drága röghöz, le tudná kötni.

A hazaszeretetnek kritériuma, hogy ne 
idegenkedjünk kegyeletünket elhalványítani még 
századok után sem.

Azért mindenkor dicsőség Székes-Fehérvár­
nak, hogy Szent István, Nagyváradnak, hogy 
Szent-László és Kolozsvárnak, hogy Mátyás ki­
rály szobrát felállítják a magyar ezeréves múlt 
fényes szimbólumaiul,

Rákóczy hamvait — e nagy nemzeti ün­
nepre — haza kell hozni ! Hadd legyen itt a 
honszerelem Mekkája, ahova elzarándokol annak

napjain, ahol megtanulja az ifjú és gyermek,
mint kell e sokat szenvedett hazát szeretnie! Es 
ha majd itt lesznek a drága hamvak, akkor jut 
majd a második kötelesség: érc-szimbólumot 
állítani annak, aki nagy célja balszerencsés for­
dulata után másfél évszázadig idegenben hallgatta 
a „tenger mormolását.u

Befejezzük a temetés százhatvanadik évfordu­
lójának alkalmából Írott eme sorainkat azzal, 
hogy ne engedje a magyar társadalom a százhat­
vanegy edi ki évfordulót nyomtalanul eltűnni, ha­
nem hasson oda hazafias adományokkal, hogy 
mig egy hozzánk méltó pantheonban pihennek 
a drága hamvak, itt folytassa a honfi szerelem­
mel tele, nagymultú és tragikus nemzeti hős 
csöndes álmait és álmodjék hazájának uagysá- 
ról, felvirágzásáról!

A „Zalamegyei Gazdasági Egyesület“ hivatalos Értesítője. 

Jegyzőkönyve
a Zalavármegyei gazdasági egyesület lS95-ik évi március 

hó 27-én Z.-Eger szege a tartott rendes közgyűlésének.
Jelenlevők : Iláczky Kálmán ügyvezető elnök, 

(fyöinörey Gáspár, Csillagh Gyula, Soós Károly, Augusztin 
Ágoston, Matisz Lajos, Nagy í.ászló. Bárányay Ödön, 
Bakó Gyula, Vajda János, dr. iíaudek Ágoston, Farkas 
József, Sümegi Kálmán, iíj. Iláczky Kálmán, Szűcs I >ezső, 
Balaton József, Csertán László, Sziiy Dezső, Skublies 
Jenő, Csertán Károly, Künigmayer János, Udvardy Ignác, 
Vizy Géza, Németh Gábor e. tagok, Csutor János egyesü­
leti pénztárnok, Orosz Pál egy. titkár, úgyis mint jegyző.

Elnök üdvözli a tagokat, az ülést megnyitja.
1. A mai ülés jegyzőkönyvének hitelesítésére fel­

kérettek dr. Iíaudek Ágoston és Sümegi Kálmán egy es ü 
leti tagok.

2. A titkár felolvassa a számadásvizsgáló bizottság 
hitelesített jegyzőkönyvét.

A jegyzőkönyv tudomásul vétetik és helyben ha­
gyatván, Csutor János egyesületi pénztárnok urnák az 
1894. számadásokról a felmentés küzgyiilésileg megadatik, 
miről végzési leg értesítendő.

Elfogadja továbbá a közgyűlés a számadás vizsgáló 
bizottság azon javaslatát, hogy jövőre a kihelyezett tenyész 
bikák vételárának részlet törlesztését elmulasztói 5% 
kamatot fizessenek az egyesület pénztárába az esedékessé 
vált részletek után

A „Zabmegye“ tárcája.
—i^i I ■—..... mSmSSSSmSSSmSSSSmBam

A hetedik Marótky.
— A Zalamegye eredeti tárcája. —

Mikor a soroki kastélyban a hetedik Maróthy fiú 
aegsziiletett, huszonöt és egynegyed mozsárlövés adta 
adtára a falu népének a nagy eseményt.

Persze lehetett volna az a mozsárlövés huszonöt 
agy huszonhat is; de Maróthy Ádám, a nemes földesur, 
gy okoskodott, hogy ha a király trónörökös fiának 
cázegy ágyulövés dukál, mikor megszületik : akkor a 
angfokozathan lefelé haladva (a hercegek, grófok, bárók 
tán) a köznemes trónörökös fiának éppen negyedrésze 
ár ki a lövéseknek. Ezért adatott Ő hetedik gyermeke 
dvözlésóre 25 teljes mozsárlövóst; azután pedig egy 
|yan mozsarat lövetett ki végezetül, mely csak negyed- 
íszuyire volt megtöltve puskaporral. Ezzel azután kije­
in tette egyúttal azt is, hogy a soroki kastélyban a fiú 
isz a trónörökös.

A többi hat fiú közül úgy sem érdemelte volna 
jég egyik sem. Élhetetlen, vértagadó lett valamennyiből, 
[ettőh?»! valamiféle tintanyaló, ujságosináló mesterember 

fővárosban ; kettőből : földetturó mérnök ; valahol lenn 
olgoznak a Vaskapu szabályozásánál. A két legkisebb 
ódig most végezte a jogot s beállottak a minisztériumba 
apirosfogyasztó hivatalos koplalóknak.

Hát ez a hat fiú szót sem érdemel. Ezek meghaltak, 
laróthy Ádám mind a hatot kitörölte a Maróthy família 
ijstromából, mint vértagadókat, akik mind olyan foglal- 
:ozásra adták a fejőket, amire nagyon büszke lehet egy 
éravaló, kissé fölvergődött suszter, de egy Maróthy Adárn, 
kinek egyik őse már I. Béla király idejében várispán
0lt’ Mikor Maróthy Ádámot a két legkisebb fiú arról 
rtesitette, hogy foglalkozást kaptak a belügyminiszterium-

ban, ökölbe szorította kezét, az agyába nyargalt vér szinte 
feketére festette arcát; szemei forogtak, szikráztak s olyat 
vágott rettenetes haragjában az asztalra, hogy annak 
egyik lába rögtön felmondta a szolgálatot.

— Hát ezt érdemeltem én az atyai gondokért, 
Judit ? — dörögte emberijesztő hangon.

Judit asszony, a hűséges ólettárs, pedig nem szólt 
semmit, csak ingatta szomorúan szép mártír fejét. Neki 
nem volt sem gondolata, sem akarata férje mellett. — 
Tizenhat éves volt, mikor férjhez ment. Huszonhat évig 
élt már Maróthy Ádám oldala mellett s ez alatt kitünően 
megtanult hallgatni és akaratát férje akarata alá rendelni. 
Neki csak jóságos nagy szive volt, amivel olyan remegve 
szerette azt az élhetetlen, vórtagadó hat gyermeket; olyan 
sok éjszakai álmát ölő aggódással tudott értök imádkozni, 
mikor egyedül beszélhetett a jó Istennel.

Remegve nézett a haragjában tomboló hatalmas 
urra, akit lénye fölött uralkodó földi Istennek tekintett.

Milyen tágra nyílt szemekkel bámult azonban az ő 
hatalmasára, mikor az egyszerre félbenhagyta tombolását 
és mint valami váratlanul megszelídült király oroszlán, 
oda ment hozzá és lángoló fejét lehajtotta a hallgatag 
asszony mártír arczához és elkezdte szelíd odaadással 
cirógatni, simogatni.

— Ne búsulj édes Juditom! Majd megmutatom én 
ezeknek a hálátlan vértagadóknak, hogy nem pusztul ki 
a romlatlan ősi Maróthy vér.

Es ölelgette, cirógatta odaadó, édes szerelemmel, 
vérmelegítő delejes simulással Judit asszonyt.

A 40 éves nő szenvedélytelen arcán megrebbent 
egy pillanatra a huszonhat év előtti mézeshetek emléke­
zetének meleg fénye; nagy sötét szemeit fölemelte és 
megüdvözülten nézett a hízelgő, kedveskedő oroszlánra.

Nem telett el ezután egy év és a soroki kastély 
kertjében eldördült a huszonöt és egynegyed mozsárlövés.

Maróthy Ádám megmutatta a hálátlan vértaga­

dóknak, hogy nem fog kipusztulni a romlatlan ősi 
Maróthy vér.

Még a mozsarak ki sem hültek, mikor már karjaiba 
szorította egyetlen reményét, a hetedik Maróthyt és be 
szélt hozzá az örömnek szinte őrületes lázával :

— Itt vagy hát, megjöttél hát aranyos kis poron­
tyom. Apádnak boszuló fegyvere. Urnák nevellek, hatal­
masnak, függetlennek. Te fogod fentartani a Maróthy vér 
ősi tisztaságát, a Maróthy név fényes hirét, a fám ilia 
büszkeségét, te . te, . . te .. a hetedik, a szerencsés . . . 
Nem adlak ki karjaimból . . nem . . . nem . . . soha. 
Te nem fogsz elfajulni, mint azok a hálátlanok, azok a 
vértagadók, akik napszámosokká lettek, ak'k hűtlenül 
szakítottak a család tradícióival. Nem, nem, te édes kis 
apró szentem.

Ki kellett venni kezéből a gyönge kis gyermeket, 
hogy agyon ne szorítsa, agyon ne csókolja nagy*nagy 
öröme, boldogsága, őrjöngése közben.

Végig futott a kastély termein. Egy-egy tárgyat 
kezébe kapott, odább dobta, nevetett, kacagott, sirt örö­
mében. Meg-megái lőtt, a semmiségbe révedt szemekkel, 
összefont karokkal. Mintha valami gondolatot, valami körű 
lőtte röpködő eszmét akart volna megtalálni, hogy hogyan 
adja tudtukra azoknak a vértagadóknak, hogy megszü­
letett az igazi Maróthy.

Egyszerre lábujjhegyen közeledett hozzá a komorna.
— Nagyságos úr, őnagysága kéreti egy pillanatra.
Gyors léptekkel sietett erre vissza Judit lakosz­

tályába.
A beteg asszony ott feküdt halott halványan. Csak 

föl kellett volna díszíteni ágyát koszorúkkal s minden 
belépő azt hitte volna, hogy egy szép nőhalott fekszik a 
ravatalon. Nagy árnyas szem pillái is olyan szépen le 
voltak zárva, mint egy csendesen kimúlt halotté.

Csak akkor emelte föl fáradt szempilláit, mikor 
térje, a hatalmas földi Isten, oda lépett ágyához.

Mai számunkhoz egész iv melléklet van csatolva.
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3/31.
Az egyesület költségvetéséről 1895 re

Fedezet:
I 3400 írt alapító tőkének folyó és hát­

ralékos kamatai ..•••• • •
II. 265 rendes tag évi dija á (5 írt) .

III. Nemesi pénztár évi adománya . . . 
ív! 1300 írt 4% foldtehermentesitési kötv.

kamatja
4900 írt 4' .2% regále kutv. kamatja

frt
1770
1325
300

kr.

V. 
VI.
VI.

VII.

Vili.
IX.
X.

4.1 0/^ *2 / u
3000 frt takarékpénztári betét után 0%

4. i / o.„ „ n n 4 . 2 o
bizt. társaságtól ju-

3038
Első magyar

n
ált.

52
220
150
136

50

várható . 
Egyesületi kertjüv 
Tagdíj hátralékok 
Vármegyének adót

XI. Pénzkészlet 1894

400 —

^delemből . 300
2140

—

t kölcsön utáni ka-
140 76

év végén . 1484 19
Összesen 8518 45

az az nyolcezerötszáztizennyolc fort 4o kr
Szükséglet 1895 re ■

Tisztviselők fizetése, kertész fizetése és az 
öreg kertész nyugdija ... . • • •
Az egylet közlönyének kiadása és szétkül­
désére .........................................   ■ * '
Posta kiadások és csomagok szétküldésere 
Irodai költségek, fűtés, világítás, tisztogatás
Nyomtatványokra..........................................
Állami és községi adókra . • ■ •
Fanevelés és nemesítés körül érdemeket 
szerzett néptanítók díjazására 
Utazási költségekre . . . • • •

9. Vidéki gazdakörök segélyezésére .
0. Tapoiczai vincellérképezdének két

helyért.............................................. *
11. Balatonmelléki phylloxera ellen védekező

egyesületnek...............................................
12. Magvak, gálic, stb. gazdasági szerelvények

beszerzésére ....................................................
13. Előre nem látható kiadásokra

1.

3.
4.
5.
6.
7.

8.
9

10 aiap

1720 frt.

290 frt. 
100 frt. 
100 frt. 
100 frt. 
65 frt.

50 frt. 
250 frt. 

1000 frt.

240 frt.

300 frt.

1000 frt. 
500 frt.

Összesen: 5715 frt,
az az ötezerhétszáztizenöt forint.
Ha tehát a kimutatott 8518 frt 45 kr. fedezet az 

1895. évben mind befolyna, az 5715 írt szükségletjevonása 
után maradna még fedezet felesleg: 2803 frt 45 kr.

Megjegyeztetik, hogy a tenyesz állat alap bevetelei 
és kiadásai külön kezeltetvén, az egyesület ezen magán 
kiadásaiba sem tevőlegesen, sem szenvedőlegesen be nem 
vétettek.

4/32.
Az egyesület 1895. évi munka tervéről és működési 

viszonyairól \ kender- és lentermelésről, igavonó állat be­
szerzésről.

Az egyesület közgyűlése, tekintettel arra, hogy az 
elmúlt évben működése területén 2 kiállítást rendezett 
t. i. a sümeghvidéki és nagy lengyéli gazdaköröknél ; 
továbbá mivel az országos ezredéves kiállítás már úgyis 
a közel jövőben várható, a folyó évben nem szándékozik 
kiállítást rendezni. Célszerűbbnek véli a gazdaközönség 
nyomasztó helyzetét tekintve, más irány ban hasznot hajtó- 
lag működni. Rendes működése mellett, mely a gyümölcs 
és egyéb haszon fa és cserje nevelésére, gazdasági magvak, 
egyéb cikkek, rézgálic, műtrágyák stb. jutányos és meg­
bízható beszerzése és közvetítésére, tény észapaállatok 
beszerzése és kihelyezésére terjed ki, elhatározta, hogy 
kísérletet tesz a kender és len termelésre nézve és pedig 
a megye minden vidékén. Ez érdemben a megye külön­
böző vidékein gazdálkodó 100 tagjához felhívást intéztet.

Az igavonósok beszerzése tárgyában Szűcs Dezső 
egyesületi tag ur a következő indítványt terjesztette be:

A nyugati szarvasmarha a legutóbbi időben Zala- | J 
vármegyében oly nagy mértékben terjedt el, hogy igás ,. 
erőnek való magyar marhát nem csak Zalában, de a II 
körül fekvő megyék vásárain sem lehet nagyobb számban

ígérkező
>g reszesül- 

beszerzésekben, azliUSSCU V&UL1 UIUÜ Vt;.-)MC1\ tX£i
egyesület évenkint két két vásárlást óhajt eszközöltetni, 
és pedig május és november hónapokban. A május hóban

1 orvásárolt állatok eladási, illetve vételára november hó 1 
a november hóban beszerzett állatok vételára pedig a 
következő év május 1-ig az illető vevők által az időközi 
5% kamatokkal együtt az egyesület pénztárába mulha 
tatlanul visszafizetendő.

A folyó évi első vásárlás május hóban , történik. 
Felhivatnak tehát a t. tag társ urak, hogy kik ezen vá­
sárlásban, a fennebb közölt indítványban felsorolt módo­
zatok mellett részt venni óhajtanak, ebbeli szándékukat

'égerszegen írásban bejelentem, szíveskedjenek, későbbi 
jelentkezések figyelembe nem vétetnek.

Megjegyeztetik, hogy az első vásárlásnál csak is 
igavonó állatok szereztetnek be.

5/1.
Körök segélyezéséről:

Olvastatik a Keszthely vidéki gazdakor kérvénye, 
melyben a gazdakör javára mutatkozó múlt évről fenn 
maradt 30 frt kiutalását és az eddigi 400 frt évi segély­
nek 600 írtra leendő felemelését kéri az 1895. évre. A 
többlet kiadás a meszesgyörki amerikai szőlőtelep fokozott 
költségeivel indokoítatik.

A közgyűlés a tévesen visszamaradt 30 irtot kiutalja, 
az évi segély felemelését eléggé indokolva nem találja és 
igy az évi segélyt az előző évekhez hasonlóan 400 írtban 
állapítja meg. Miről a kör elnöke ezen határozat közlé­
sével értesíttetik.

6 23.
Olvastatik a Sümegvidőki gazdakör kétrendbeli kér 

vénye; ezek egyike szerint, a Sümeg város határában léte -

beszerezni, ennél fogva indítványozom, hogy a gazd. egylet 
adjon alkalmat tagjainak az Alföld vagy Erdélyben igás 
erő beszerzésére; ezt következő módon javaslom keresztül r 
vinni:

Mai közgyűlésből kifolyólag hivja fel a gazd. egylet 
tagjait, kik hajlandók igás ökröket, vagy egykorú tinókat 
az egylet utján beszerezni.

A jelentkezők egy meghatározott időben és helyen 
összejővén, maguk közt két tagot választanak, kiknek 
megbízást adnak az ökrök vagy tinók megvételére.

A g. e. a szükséglendő pénzt előlegezi, kiküldött 
két tagja bevásárolván a kellő mennyiséget, Égerszögre 
szállíttatja, hova megérkeztük után a jelentkezők között 
elárvereztelek.

Nehogy a g. e. esetleg vesztességet szenvedjen, a 
jelentkezők kötelesek a bejelentett marhákat átvenni, 
esetleg a hiányt a vett marhák arányában pótolni : de 
viszont az esetleges haszonban is részesedésük arányá­
ban osztoznak.

Javasolnám, hogy a beszerzendő ökrök vétele szept. 
hó elején eszközöltetnék, hogy a vett ökrökkel lehessen 
a vetési munkálatokat végezni, mustra alá jövő ökreink 
nem lévén ez által a vető időben lezsarolva, könnyebben 
megliizlalhatók, előbb bekötve, karácson körül eladhatók, 
midőn az eddigi tapasztalat szerint legjobb á« érhető el

A szükséglendő pénzt, a g. e. félévre 5% mellett, 
előlegezi pontosan kiállított adóslevél mellett, vagy fél­
éves lejáratú váltóval, megkönnyítve tagjainak azonelőnyt, 
hogy a gőbölyök árából a veti ökreit kifizetheti.

Ezekből kifolyólag írjon át az erdélyi gazdasági 
egylethez, jelelné meg az időt és helyet, hol lehetne leg 
jobban s legolcsóbban a kívánt marhákat beszerezni.

Egyúttal írjon fel a földmivelési miniszterhez, esz 
közöljön ki számunkra a közcél érdekében kedvezményes 
vasúti szállítást is.

Az egyesületi közgyűlés a.z indítványt általánosság­
ban elfogadja és első kísérlettéteire 10.000 frtot folyósít 
oly képen, hogy a vásárlásra jelentkezőket a jelentkezés 
beérkezése szerint előj egy zí és a mennyire a foiyóvá tett 
10.000 írt lehetővé teszi, a vásárolt állatokat rendelke­
zésükre bocsájtja s ezen fenn meghatározott beszerzési 
összeget túlhaladó előjegyzések figyelembe vehetők nem 
lesznek.

Hogy azonban minél több egyesületi ta 
hessen ezen előnyösnek

sített amerikai szőlőtelep költségeihez 300 frt hozzájárulást 
kér az anyaegyosülettől.

Ezen segélyt az anyaegyesület megszavazza és annak 
kiutalásával az ügyvezető elnököt megbízza.

Másik kérvényében, a sümegvidéki gázdakür által 
1895. évben rendezendő állat díjazásra 200 forintot, az 
ugyan egyidejűleg tartandó gyümölcs kiállításra 100 frtot, 
igy összesen kiállítási célokra 300 frtot kér.

Ezen kérelemnek ez úttal nem tehet eleget az 
anyaegyesület; mert más irányban lesz igénybe véve : 
de határozatiig is kimondta, hogy az idén kiállításokat 
nem hajlandó rendezni és segélyezni.

Ezen határozatok a Sümegvidéki gazdakör elnöké­
nek kiadandók.

A nagy-teagyei vidéki kár segélyezésére az egyesület 
az 1895. évre is 200 frtot határoz kiadni.

Egyúttal sajnálatát fejezi ki az anynegyesi;let köz 
gyűlése azon körülmény fölött, hogy a körök elnökei, 
vagy egyéb tisztviselői az. anyaegyesület gyűlésein egyá- 
talán nem, vagy csak kivételesen vesznek részt, így be 
érkezett kérvények tárgyalásánál a kellő felvilágosításokat 
sem adhatják meg, minek folytán valószínűleg az egyesület 
határozatai sem elégítik ki minden esetbe;; a folyamodókat. 
A közgyűlés elhatározza, hogy hivassanak fel a köreit:«;, 
kök. miszerint jövőre az anyaegyesületi közgyűléseket 
szorgalmasabban látogassák meg.

7/24.
A Sümeg vidéki gazdakör megkeresi az anya. en,f> 

sületet, hogy a sümegi vagy zala szem-,’rótt közi<mzqaí<isi 
tárásban áihttassék fel egy len és kender feldolgozó e- 
beváltó telep.

Minthogy a zaiavármegyei gazdasági egyesület, a 
len és kender termelés érdemében nagyobb mozgalmat 
indított meg, egyelőre a kör kérvényére érdemleges ha­
tározatot nem hozhat. Miről a kör elnöke értesítendő.

8/9.
Az országos gazdasági egyesület felhívására, melyben 

a ill ik országos gazda, kongresszuson való részvéteit-‘ 
és ezen nagy fontosságú ügy támogatására hívja fel az 
egyesit Letet, a közgyűlés következőleg határoz .

Képviseletére kikiild egy 15 tagú bizottságot inéit 
Svastits Benő főispán egyesületi elnök vezetése alatt : 
Iláezky Kálmán ügyvezető elnök, SzüesZsigmond, Bogy a v 
Máté, t arkas József kürcluúkok, Kolter István egyesületi 
alel nők, Skublics Jenő. dr. Handelt Ágoston, >rtáo 
László, Barcza László, Batthyány József gróf, Deák 
Mihály, Németh Gábor, Gyómörey Vinczc, Orosz Pál 
egyesületi titkár. A kiküldött tagok felkóretuek, hogy 
amennyiben a megbízatást el nem fogadhatnák, folyó évi 
április 20-ig ez iránt nyilatkozzanak.

9/7.
-4 foldmivelésUgyi m. kir. miniszternél, rendel *-:r

Zalavárraegyében a szőlővessző forgraiom szabályozású 
tárgyában. Tudomásul szolgál s az „Értesítődben közzé 
tétetik.

10/17.
A magyar-óvári m. kir. növénytermelési kísérleti 

állomásnál fennálló, a növény féleség azonosság megállapí­
tására szolgáló < intézmény szabályzata. Tudomásul szolgál 
s az „Értesítődben közzététetik,

11/4.
Dobrik Lajos állami állatorvos átirata a Tapolczán 

kihelyezett tenyészbika állapotáról.
Tudomásul szolgál.

. ,12/86/894.
Békefi Elek zaiakoppányi népiskolai igazgató taní­

tónak a fanevelés es faiskola kezelés kürüli érdemei 
elismeréséül, az egyesület közgyűlése két db. 10 francos 
arany jutalmat ajánlott. Miről folyamodó és az egyesület 
pénztárnoka értesítendők.

13 22.
A nagy méltóságú föld mi vei és ügyi m. kir. mimazte 

riurn leirata, melyben a tenyészállat alap 1894. évi száma 
dását jóváhagyja.

Tudomásul szolgál.
14'26.

Egyesületi titkár jelenti, hogy az egyesület rendes 
tagjai sorába belépésre jelentkeztek : Kodolányí Antal

— Itt vagyok Judit, életem, mit parancsolsz ?
A beteg asszony a szelíd szavakra feléje fordította 

fejét s a megüdcözülós mosolya derengett ajkai körül és 
szólt suttogó, alig hallható hangon :

— Köszönöm édes, köszönöm.
— Nem érzel semmi bajt ?
— Nem angyalom, de meghalok.
Erre az oroszlán ember térdre roskadt, megragadta 

a beteg asszony vértelen viaszsárga kezét.
— Nem halsz meg életem, nem ! — Nem szabad 

meghalnod. Mindjárt itt lesz az orvos.
Judit csak ingatta halvány fejét és közelebb intve 

magához a remegő férfit, szinte félve súgta neki:
— Hívd haza a gyerekeket! Megteszed ?
Maróthy felütötte fejét, arcán eleinte átvillant a 

harag, majd egyszerre kiderült. Fölállott, odahajolt a 
halvány Judithoz:

— Haza hívom őket, édes, haza.
A beteg csak egy rebbenő mosolylyal bírta meg­

köszönni a lelkét boldogító választ.
Maróthy szobájába sietett s megírta a sürgönyt, 

melylyel vértagadott gyermekeit a beteg anya ágyához 
hívta.

Lovaspostával küldte a közeli város távírójába.
Aztán megint összetont karokkal kezdett fül s alá 

sétálni, meg megállóit; szemei belerévedtek a semmi» 
ségbe; tejét hátra hátra szegte és elfojtottan kacagott.

— Megjöttök, megjöttök sziszegte fogai közt. Be­
mutathatom nektek a Maróthy vezért. Megmutathatom, 
hogy egy igazi Maróthy, ha apa, — hogyan boszulja 
meg vértagadó gyermekeit. Tudom, hogy sápadozni fogtok, 
ha megtudjátok, hogy a köteles részen kívül mindenből 
kitagadlak benneteket, mert született egy másik, egy 
méltó örökös, akit Maróthynak fogok nevelni, magam, » 
egyedül magam .. Hah, milyen gyönyörűség lesz nekem I 
látni n ti sápadezó arcotokat, hálátlan vértagadók ! »

Néhány óra múlva mind a hat fiútól visszajött a 
sürgöny, hogy a legközelebbi vonattal indulnak.

Maróthy Ádám az egész éjszakát álmatlanul töltötte. 
Le sem vetkőzött, föl-alá járkált a szobában.

Megfeledkezett mindenről, ami körülötte történt; 
egész lelkét átadta annak a gondolatnak, hogy miként 
fogja majd lesújtani egy csapással, egyszerre mind a hat 
vértagadó Maróthyt. Milyen hatalmas drámai scéna lesz 
az ! Majd a tintanyaló Maróthyak Írhatnak belőle meg 
ható tárcát az ujságfaló publikum számára ; kapnak érte 
tiz forint honoráriumot.

— Hahaha! Tiz forint honorárium! Maróthyak 
megfordulhattok mindnyájan a soroki kriptában ! — 
sziszegte hátraszegett fejjel.

Már hajnalodéit, mikor a szoba egyik ablakánál 
merengve álló Maróthyhoz csendesen, lábujjhegyen közole 
dett az orvos.

Maróthy észre sem vette, csak nézett ki az ablakon 
át a hajnal ködös, szürke árnyalatába. Várta a vér­
tagadókat.

Az orvos gyengén megérintette vállát.
— Nagyságos uram !
Egész teste megrendült, mintha valami gonosz tetten 

érték volna. Gyors mozdulattal fordult az orvoshoz:
— Baj vau ?
— Nagyságos uram! az isteni végzés utjai titok­

zatosak.
Maróthy, az oroszlán férfi, tompán felorditott. Meg­

ragadta az orvos kezét és vonszola magával a szőnyegcs 
szobákon át Judit asszony ágyához.

Ott összeroskadt. S valami értelmetlen dadogással 
szólt ahhoz a szegény, halott halvány, martir teremtéshez, 
akinek már szederjes ajkain p!hegeit az clszállani ké­
szülő lélek.

Egy nőcseléd ott állott aggódó tekintettel a bölcső 
mellett és nézte, nézte azt a pici kis fehér arcú terem­

tést, aki úgy aludt, mintha nem is akarna fölébredni 
többé.

Az orvos is oda lépett a bölcsőhöz; gyöngén meg­
érintette kezével a gyermek halántékát. Aztán olyan 
forma mozdulatot tett, hogy vége van itt már mindennek.

Ez alatt a vértagadó Maróthyak egymásután meg 
érkeztek s ott gyülekeztek nagy csendben a mellék 
termek egyikében, szomorú arccal, a fájdalomnak erős 
kifejezésével szemeikben.

Az egyik betekintett az ajtón és kérdő szemekkel 
nézett az orvosra.

Halk, kinos mokogás hallatszott a beteg ágya felől, 
mire Maróthy felugrott s megragadta Judit asszony fejét!

Megállj ! ne halj meg! Még nincsenek itt! Neked 
látnod kell, hogyan sújtom le a vértagadókat a hetedik 
Maróthyval. Megállj !

A Maróthy fiuk zokogva siettek any jók ágyához. 
Az már akkor nem hallott semmit.

Maróthy Ádám, mikor meglátta fiait, oda rohant 
a bölcsőhöz, kikapta belőle azt a sápadt kis babát, a 
hetedik Maróthyt s felmutatta a vértagadóknak.

— Látjátok ? Ez lesz az igazi Maróthy! Ezé lesz 
mindenem: szívem, szeretetem, minden gondom, minden 
gazdaságom — harsogta a meglépett agy őrjöngésével.

A fiuk ráborultak a kiszenvedt anya hideg tetemére 
és zokogtak; nem hallották apjok őrjöngését.

Oda ment az egészen közelükbe:
— Nézzetek ide, vértagadók ! Ez lesz az én igazi 

fiam ! A hetedik Maróthy!
A vértagadó fiuk szelid, haragtalan képpel, de 

megdöbbenve nézték atyjokat. Oda mentek megnézni 
az elkésett testvért, a hetedik Maróthyt.

A kis apróság két szeme, mint két átlátszó üveg - 
golyó, meredt rájok; parányi ajkai nyitva voltak. Kis 
sziye már nem dobogott.
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nyugalmazott gazd. akad. tanár zala míháiyfai és Szabó 
! ii.ime porszombati lakósok.

' örvendetes tudomásul szolgál; belépők 1895. január 
I - tűi számítva, az egyesület tagjai sorába felvétetnek, 
r szűkre a felvételi okmány kiadatni rendeltetik. Felvé- 
'riüiírol pedig az első m. ált. b. társaság tŐügyuöksége 

ívtinz.'án, a gazdasági „ Értesítő“ kiadója Z.-Rgerszegen 
- egyesület; pénztárnok értesiteudők.

Egyéb tárgya ezen ülésnek nem lévén, az elnök 
! 4ki,szönvt a tanúsított érdeklődést, az ülést bezárja. 

Kmf

£ellékJet a „ZALAMEGYE« 1895. éri U-lk számához.

Jegyezte
• sz Pál
- ti;a ar.

Háczky Kálmán sk.,
ügyv, elnök

közigazgatási bíróság elvi jelentőségű .határozatai
■ : lakó telek által Magyarországon folytatott 

• i '.ivdenoiiick a megadóztatásánál az adóköteles 
«iüi-idtf!) lakó tulajdonosának lakbére az 1875. 

' X t. 19. íj-abar. említett minimális tételek 
ííás ínál számításba nem vehető (1894. é. 6.697 sz.) 
ö : ' i bdíyegillcték elévülése kérdésében utolsó

latározni a tu. kir. pénzű 
; o T - Q ^ z '

Helyi, megyei és vegyes hírek.

leseneze-toraaji nagy­

törvényhatósági bi-

•yi közigazgatási uiróss

'-61
uiüó

bősz

íugyasziásí adó kezei ők által az 
trzeté-ükün felül az elért nyereményből bizonyos 

.ékbuu élvezett jutalékok — IV. oszt. keresetadó 
tat ;.vzó jvvódelmet képeznek (1894. ó. 7.595 sz.) 

Midőn a per folyatna alatt peres felek ítélethozatal 
íróságon kívül kiegyeznek s ezt a körülményt 

; ö:..gí:oz Írásban bejelentvén, a folyamatba tett per 
óét kérik : — az illetéki díjjegyzék 28 tétel

z tv" nem alkalmazható, illetve peregyezségi 
.a*, szerint, illeték nem követelhető (1894. é. 8.746 sz.). 
Az itietéki szabályok 95. §. 4. pontjának, az a 

■ id'-'érzése, mely szerint ingatlanoknak vizterhea átru 
házasa után készpénzben járó illetéket — szerződésbeli 
megaiLpodás hiányában — első sorban a birtokszerző 
i:: t - uk üzemi: nem alkalmazható azokra az esetekre, 
md: • ileté íogyeuérték alá eső jogi személy a birtok- 
szerző. 10.912 1894. sz.)

már hitelesítve volt kataszteri birtok ív másola­
tok i\. viy uiabb lii telesi test záradék vezettetik, hogy : 
- . K ti asz. téri birtokállapot az előző hitelesítés óta nem 
v, .Kozott,“ — ez a záradék az dl. dij 69. tétele szerint 

t. b !yégi Hetek alá esik. (8.802 1894. sz.)
Midőn haszonbér! jog a bérlő javára nem mindjárt 

" ilet kezdetekor, hanem később lesz telekkönyvikig 
legyezve, az dl. díjj 16. tétele B. pont 2. jegyzete 

■ t. járó illeték kiszámításának alapját csakis a bér- 
i-'k még 1c nem járt idejére eső bérösszeg, nem pedig 

az egész bérleti időre eső bérösszeg képezheti. (1894. 
évi 11.522. sz.)

Követeléseknek visszterhes engedményezése esetében, 
csakis a visszteher értéke utáni II. fokozat szerinti illeték 
követelhető, míg azon a címen, hogy az engedményezett 
köv etelések összege a visszteher értékét meghaladja, nem 

t követelni ajándékozási illetéket. (1394; é. 9.310. sz.) 
Ma valamely épületnek csak egy része — bár 

használtalak katona beszállásolás céljára, 
XXX V l. t. c. 18. § ában megállapított 

nem adható. (1894. é. 10. 899. sz.)
§ áriak a bélyegköteles 

!.- tivizei:i nagy.--agára vonatkozó rendelkezései a 
I lappéldányokra nem alkalmaz

lehet

ovi
■uh'iseg meg
\z illetéki .szabályok 44.

m kill laszuiut
9.757. 1894. sz.) 

í la zsidó hitk izsi 
nézőit ovijövedelem utál

a gah dia jövedelmét bérbe 
hitközség tőkekamat-

• ' 'i.a ait tartozik űzetni. (1894. é. 9.610. sz.)

A soproni kereskedelmi- és iparkamara köréből
i.

kir. államvasutak igazgatósága budapestim.A
' M szertárában (Józsefvárosi teher pályaudvaron) 

■ > . részint jó állapotban lévő, részint pedig javitá-
>í\<* Itidinérler. és egy drb. még jó állapotban 

eladatása céljából nyilvános pályázatot

ajánlat darab szerint teendő és t. é. ápri! hó 
;T íUi 'téli 12 óráig az igazgatóság anyag - és lel- 

1 ’• ö- ^zorzesi szakosztályánál (Andrássy ut 78 sz. lí, era.)
j faiuló be.

A részletes feltételek do ki. előzetes beküldése
az
.neu.

igazgatósági nyomtatványraktár által postán* it'-Men
megküldi ...

) :•■ az érdekelt körök figyelme ezennel tolhivatik.
Aoproii, i89o. évi március hóban.

A kerületi kereskedelmi és iparkamara.
II.

A császári ottomán kormány az ottomán biroda- 
'Omnak, a vele kereskedelmi összeköttetésben álló orszá 
g"k.\at való forgalom tovafejlesztése céljából IConstantiná 
u a , aan, „Musée Com meri cal Románu címmel a császári 
kereskedelem- és közmunkaügyi miniszter védnöksége 
noHt, egy i nézetet létesített, melynek feladata:

‘ !iZör. állandó kiállítás létesítése az ottomán biro- 
-1" ai forgalmában szerepjet játszó összes be és kiviteli 

1 '*kek és nyersterményekből;
2 szór. 

eű’
kiállításra szánt mintagyüjtemények elfo- 

öa vsa - elhelyezése; megrendelések közvetítése, a kiállított 
füge vak eladása s török nyerstermékek s iparcikkek
1 ‘■"1 ’ ■'■'inak beszerzésre

o-szor. mindennemű szállítási ajánlatok közvetítése 
a ''«szeri ottomán kormánynál;

* szer, megbízható inforraatiók nyújtása, a keleti
üzlet, vuszonyok felől.

M>,ly intézményre oly megjegyzéssel hívjuk fel 
i';.tuu!a kerületünk érdekelt kiviteli cégjeit, hogy annak 
^rep viselőjévé Ausztria és Magyarországra nézve 

f iusztáv, finniei lakós neveztetett ki, a ki kész 
s ■■ ' Z-/igáí a közelebbi felvilágosításokkal. 

dnon) évi március hóban.
kerületi kereskedelmi és iparkamara.

Személyi hír. Meirek Endre, belügyminiszteri titkár 
a héten városunkban időzött a városi ügykezelés meg­
vizsgálása végett.

A tapolezai képviselőválasztás ügyében tartott a 
e* központi választmány f. hó 4-én Csertán Károly 

a ispánnak, mint a központi választmány elnökének, el­
nöklete alatt ülést, amelynek tárgyát' Bogyay István 
választási elnöknek és ifj Rajky Lajos helyettes elnöknek 
lemondása folytán a választási elnöki és egyik helyettes 
elnöki állás betöltése képezte. a központi választmány 
az április hó 10-én tartandó országgyűlési képviselői 
választáshoz választási elnökül Skublics Gyula p. dörögdi, 
helyettes elnökül Hertelendy béren ’ " "
birtokost választotta ni eg.

Állandó választmányi ülés.
zottság r. évi május havi rendes közgyűlésén felveendő 
1894. évi megyei házipénztári s a vármegyei pénztárban 
kezelt összes alapok, mégis a zalavármegyei — továbbá 
'jS|a -Kgerszeg és Nagy-Kanizsa rendezett tanácsú városok 
gyámpenztan számadásai tárgyában teendő véleiuényes 
jelentés elkészitése végett az állandó választmány ülése 
Ey° % április hó 22-én, ugyan a tent kitett bizottsági 
közgyűlésén felveendő egyéb törvényhatósági ügyek köz­
gyűlési tárgyalásának előkészítése végett pedig az állandó 
választmányi ülés folyó ein április hó 29 én, mindenkor 
délelőtt, 9 órakor Zala Égerszögen az nj megyeház gyűlés- 
termében fog megtartatni.

Halálozás. Csoknyay János, Zalavárinegye első ár 
vaszeki számvevője, f. hó 3 áu egv napi szenvedés után 
<0 éves korában elhunyt. A boldogultál, aki hárem év 
tizedet meghaladó időn keresztül szolgálta egész odaadás 
ssm a vármegyét s közbecsölésnek örvendett, f. hó 4-én 
nagy részvét mellett kísérték ki örök nyugalmi helyére. 
Béke poraira! A család által kibocsátott gyászjelentés; 
özv. Csoknyay Jánosáé szül. Palkó vies Francsiska, mint 
neje, Csoknyay Jenő és neje Krá! Miezi, Csoknyay 
Imre és Laura mint gyermekei, a maguk és az összes 
rokonság nevében mély fájdalommal jelentik, hogy Puszta 
kovácsi és sároslaki Csoknyay János ur, zalavármegyei 
1-ső árvaszéki számvevő és volt 1848 as honvéd hadnagy 
1895. ápril 3-án, éjjeli 2 órakor, élte 70-ik és boldog 
házasságának 45 ik évében, rövid szenvedés után elhunyt. 
A boldoguljak hült tetemei 1895. évi ápril hó 4 én d. 
u. 4V2 órakor fognak a helybeli közös sírkertben örök 
nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent mise áldozat 
f. hó 5 én d. e. 9 órakor fog a helybeli róna. kath. ple 
bánia templomban az Urnák berautattatni. Kelt Zala- 
Egerszegen, 1895. évi ápril hó 3-án. Áldás és béke 
lengjen porai telett!!

Miniszteri biztos. A m. kir. kereskedelemügyi 
miniszter a zala-egerszegi középkereskedelmi iskolához 
miniszteri biztosul öí évi megbízatással Kirchknop Frigyes 
soproni kereskedelmi- és iparkamarai titkárt nevezte ki.

Halálozás. Pap Sándor ügyvéd, gróf Festetics Tassiló 
összes uradalmainak jog és jószágkormányi elnöke, Zala 
vármegye köztörv, hat. bizottságának, Keszthely v. kép 
viselő testületének és községi iskola székének rendes 
f'fgjff’i hosszas, sorvasztó betegség után 48 éves korában 
f. április 4 éri d. 12 órakor meghalt. Benne a közügyek­
nek egy kitűnő bajnoka hunyt ei. Keszthely város mó 
lyen gyászolja a korán clköltözöttet s halálhírére nyomban 
kitüzette a fekete zászlót a városházára, községi iskolára, 
kaszinóra, takarékpénztárra stb. A család által kibocsátott 
gyászjelentés ; özv. Pap Sándorné született : Bobochay 
Amália a maga, úgy alulírott rokonsága nevében megtört 
szívvel jelenti örökké felejthetlen férjének Pap Sándor 
hites ügyvéd, nagy mélt. gróf Festetics Tassiló jószágigaz­
gatósága — és a keszthely-balaton-szent gyöngyi vasút­
társaság elnökének, Zalaváriuegye törvényhatósági bízott 
sága tagjának folyó hó 4. déli 12 ón?kar élele 48-ik 
évében, hosszas, és példás megnyugvással tűrt szenvedés 
és a halotti szentségek ájtatos felvétele után bekövetkezett 
gyászos elhunytál. A megboldogultnak hült tetemei f. 
hó 6-án d. u1 5 órakor fognak a Keszthely szent Miklósról 
nevezett sirkertbeu örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő 
szent mise áldozat pedig folyó hó 6-án délelőtt 10 órakor 
fog a keszthelyi r. kath. plébánia templomban a Minden 
hatónak bemutattalak Keszthely, 1895. ápril hó 4. Áldás 
és emlékezet legyen nemes porain ! Baboehay László és 
neje Halász Karolin. Holly János és neje" Baboehay 
Hona. Baboehay Josephín, ós Baboehay Andor.

Huszonötévfts jubileumát ülte meg március 25-én 
a nagy kanizsai dél- zalai takarékpénztár, amelynek meg­
teremtésénél elsőkul Eperjessy Sándor, Alban ich József, 
Horváth János, Horváth Károly és Mártíukovich Károly 
ügyvédek működtek s feladatuk célirányos megoldhatása 
szempontjából a kereskedő és iparos osztályból a mérvadó 
egyéneket maguk köré tömöritették. Az 1870. évi már­
cius 10-én megtartott alakuló közgyűlésen elnökké Horn 
Ede, a későbbi államtitkár, igazgatóvá Eperjessy Sándor 
választatott meg, aki ezen tisztségben hat éven át mű­
ködött, inig 1876 ban elnökké választatott s azon időtől 
fogva az intézet fáradhatlan buzgalma elnöke. A jubiáns 
közgyűlés emlékére az intézet 500 db cs. és k. arany ala­
pítványt tett, hogy abból és kamataiból idővel az esetleg 
létesítendő magyar tisztképző akadémiában egy ifjúnak 
felvétele biztosittassék. A közgyűlés az intézet iránt való 
bizalmának és szeretőiének fényes tanú jelét adta azzal, 
hogy őt, mint aki nemcsak intézet létesítője, hanem 
szakadatlanul, mint elnök, 25 éven át ennek érdekében 
fáradhatlan tevékenységet fejtett ki a igy az intézet által 
elért fényes eredmény első sorban az ő érdeme, életfogy­
tiglani elnöknek megválasztotta s ezen választást az alap­
szabályokba felvette. A jubiláris közgyűlést fényes és 
gazdag lakoma követte, amelyen számos lelkes feikö* 
szöntőt mondottak, amelyeknek legnagyobb része Eperjessy 
Sándor, most már élethoítiglan választott elnök, érdemei­
nek méltatása képezte. Az ünnepség zárópontját az 
ugyanaz nap este a „A Polgári egylet“ nagytermében 
rendezett s kitünően sikerült táncmulatság képezte.

Nagy idők tanúja. Barcza Boldizsár, 1848/49-iki 
honvéd alezredes, f. hó I én Kustánszegen 87. éves 
korában elhunyt. Temetése a vidék általános részvétele

I mellett f. hó 3-án volt s azon a kustánszegi óukénvtes 
I tűzoltó egyesület testületileg vett részt. Béke poraira!

A szombathely] egyházmegye köréből. Straus» 
Flórián kőszegi segédlelkész herceg Eszterházy Pál kegyur 
által bemutattatok a jogilag és törvényesen üresedésben 
levő dobrónaki plébánia javadalomra; Beling József 
bánok szent-györgyi segédlelkész Pákára és Decsics Géza 
pákái segédíelkész Bánok-Szent-Györgyre helyeztettek 
át segédlelkészi minőségben.

A vármegvsi segéd es kezelő hivatalnokok tait- 
hatian nelyzetük javitásn és ez által egy egész társadalmi 
osztály, száz meg száz család, tovább már el nem visel­
hető súlyos anyagi bajainak orvoslása céljából Budapesten 
március 25 én országos értekezletet tartottak. Ezen ér­
tekezleten mega!lapították azon emlékirat szövegét, melyet 
az országgyűléshez benyújtottak s a miniszterelnök ‘ es 
belügyminiszternek küldöttség utján átadattak. A kül­
döttségét a miniszterek igeu előzékenyen fogadtak s 
kijelentették, hogy a kormány ismeri a megyei tisztviselők 
t&rtbatlan helyzetét s teljesen méltányolja" azon törekvé­
seket, uogy az ailamiakkal egyenlő fizetésben részesüljenek 
3 ámbár a vármegyéknek jelenlegi un kormányzati ha •

által maguknak; is módjukban
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tolták az időt, mely be u a kérdés végleges rendezése 
szőnyegre kerülhet. Mindazáitai módot fognak taláiui 
reá, hogy ideiglenesen is orvosolják a bajt. Támogatásukról 
biztosították a Küldöttséget az országos pártok es lapok 
szerkesztőségei is, melyeket szintén felkerestek. Az or~ 
szággyüléshez intézett emlékirat egy példányát a vár­
megye s. és kezelő személyzete a napokban terjeszti be 
pártolás végett a törvényhatósági bizottsághoz s réményji, 
hogy a májusi közgyűlésen hasonlóan a többi illetékes 
íactorok kijelentéseihez, méltányolni togja hivatalnokainak 
jogos és indokolt törekvéseit s a maga részéről a vár­
megyei javadalmazás felemelésének kérelmezése által, 
mint ez idő szerint még legilletékesebb tényező, par'oló 
felirattal támogatja tisztviselőinek kérelmét. Ismertettük 
már az állami és megyei hivatalnokok fizetése között 
levő külömbséget. Most alkalmunk volt egyik szomszéd 
vármegyénk, Sopron megye szervezeti szabály rendeletét 
betekinteni, s mondhatjuk, jelentékeny azon különbség, 
mely általában az Összes tisztviselők, de különösen a 
kezelő hivatalnokok fizetése között létezik. Ugyanis a 
Sopron megyei 3 első osztályú irodatiszt fizetése ós lak­
bére együtt 1145 írt, 3 másod osztályúé 1045 frt, tehát 
a zalamegyeieknél 24o és 345 írttal több. Az írnok 
fizetése és lakbére együtt Sopronban 810 frt, eszerint 
160és 380 írttal több, mintazalamcgyeieké. Megjegyezzük, 
hogy Sopron megye tisztviselőinek fizetéséhez pótadóval 
ia járul.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést; „Alul­
írottak mélyen szomorodott szívvel jelentik a felejthetetlen 
édes anya, testvér, anyós és nagyanyának özv. Barth,a 
Györgyné szül. Szabó Anna unitárius papáénak 1895. 
évi március hó 29-én éjjel 1 1 órakor, 68 éves korában, 
Lendva Újfaluban, rövid szenvedés után történt gyászos 
elhunytét. A boldogult hült tetemei folyó hó 31 én d. u. 
4 órakor fognak a lendva újfalui köztemetőben örök 
nyugalomra helyeztetni. Lendva Ujíaiu, 1895. március 
30. Áldás és béke hamvaira ! l)r. Bariba Gyula, poig. 
isk. igazgató, Bariba Lajos, uradalmi ispán és Bariba 
Borbála térj, Pálfiy Salamonná, gyermekei. Szabó Mózes 
körjegyző, Szabó Józefa férj. Fekete Károly né és Szabó 
Rozália férj. Pataky Samu el né, testvérei. 1 )r. Bariba 
Gyuláné szül. Nagy Róza, menye. PálfFy Salamon, veje. 
Pálffy Lajos, Rózsika, Polixéna és Márton, unokái.*

Körjegyző választás. Az elhalálozás folytán meg­
üresedett hódosáni körjegyzői állásra három pályázó közül 
Kisfaludy Gyula okleveles jegyző választatott meg.

Kinevezés. A m. kir. pénzügy miniszter Barthos 
József lőcsei pénzügy igazgatósági számgyakornokot ide­
iglenes minőségű adótisztté a Csáktornyái adóhivatalhoz, 
a szombathelyi m. kir. pénzügy igazgatóság Kondor Ferner 
sümegi adóhivatali gyakornok jelöl tét segély díjas adóhi­
vatali gyakornokká a német újvári adóhivatalhoz kinevezte.

A zala egerszegi önkénytes tűzoltó egylet 1895. 
évi április hó 21 én délután 3 órakor az uj elemi iskola 
helyiségében rendes közgyűlést tart a következő tárgyso 
rozattal : Évi jelentés felolvasása. Számvizsgáló bizottság 
jelentése. Tisztviselők (csapat tisztek kivételével) válasz 
tása. Költségvetés megállapítása. Egyleti orvos tisztelet 
dijának megállapítása. Munkaképtelenné vált szolga részére 
50 frt segély kiutalása. Esetleges indítványok tárgyalása. 
Jegyzet: A mennyiben a közgyűlés nem leend határozat- 
képes, az 1895. évi április 28 án ujabbi közgyűlés fog 
tartatni, ,mely közgyűlés tekintet nélkül a megjelenő tagok 
számára, határozatképes lesz.

Tanító kinevezés. A vallás és közoktatásügyi 
miniszter Czinzek István okleveles tanítót a muraközi VT. 
hegykerületi állami elemi iskolához rendes tanítónak, ki­
nevezte.

Baiatonpartl vasút. Zala vármegye törvényhatósága 
nak az országgyűléshez intézett kérvényét a baiatonpartl 
vasútnak államköltségen való kiépítése tárgyában a kép 
viselőház március hó 29-én tárgyalta s elfogadta a kér­
vény! bizottságnak javaslatát, hogy a vármegye törvény 
hatóságának kérvénye pártolólag adassák kia kormánynak.

Színészet. Kunheqyi Miklós szingazgató a Vidék 
legjelesebb erőiből szervezett operetté, dráma, vh-hitclc 
és népszínmű műsorra szervezett színtársulatával és tel­
jes színházi zenekarával egy hóra terjedő működését az 
„Arany Bárány“ szálló dísztermében f. hó 14 én kezdi 
meg. A kibocsátott, színházi jelentés szerint a műsor ; 
A kis alamuszi, Papa felesége, Lili, Szultán, ördög a 
földön, Don, Caesar de Basan, Hoffman meséi, Bány a- 
mester, A tárcsa háború, Madarász — operettek • Az 
asszony verve jó, Télen, A kis pékué, Az Isten keze, 
Kendői ősi szúp csaplárne, Katónak falun — népszínművek; 
Szókimondó asszonyság (Madame sans gene), A dolovai 
nábob leánya. Lemondás, Küzdelem a letért. Hamupipőke, 
Márvány hölgyek —- színmüvek ; Egy rósz ember, A jó



Fíilöp, Három testőr, A veteránok, Az új honpolgár, 
Kisvárosi hírességek, A két Champignol, Tüzérek gya­
korlaton, Charley nénje — vígjátékok és bohózatok. Bérlet 
feltételek : 20 előadásra közép páholy 04 írt, oldal pá­
holy 48 frt, oldal és körszék (4 első sor) 16 frt, támlásszék 
(5—7 sor) 12 frt, zártszék (8—10 sor) 10 frt; 12 előa­
dásra : közép páholy 40 frt, oldalpáholy 32 frt, oldalszék 
és körszék 10 frt, támlásszék 8 frt, zártszék 6 Irt. Ajánl­
juk olvasó közönségünk támogatásába a társulatot.

Adóhátralék és választói jog. A választási törvény 
értelmében a májusi összeírásnál a választói névjegyzékbe 
csak azokat veszik fel, akik a múlt 1894 ik évi adójukat 
április hó 15 ig befizették. E körülményre felhívjuk a 
választó közönségnek a figyelmét.

Hévíz fürdő újjáalakításához serényen hozzáfogtak. 
Ácsok, kőmivesek, kertészek szorgalmasan munkálkodnak 
Hévizén, hogy rendben legyen minden arra, mikorra a 
fürdő vendégek megérkeznek. A hévízi tó oly annyira 
felduzzadt, hogy a felesleges viz nem képes lefolyni a 
levezető csatornán, minek következtében áradás állott be 
s a Hévizet környező rétek viz alá kerültek.

A Balaton már jégmentes. A téli vastag jégpáncél 
mely 4 hóig fedte a Balatont, e héten oly szerencsésen 
ment el, hogy a mi ritkaság, semmi kárt nem okozott 
a balatoni fürdő építményekben. A Balaton viz állása 
most jóval nagyobb, mint tavai ilyenkor. A hal ivarzás 
megkezdődött, minél fogva be is állott már a halászati 
tilalom, mely eltart május 1-ig.

„A Kert“, melyet hírneves hazai magke,reskedó'uk 
Mauthner Ödön ad ki, április 1-én megjelent 2. számával 
a tartalom változatosságát illetőleg még érdekesebb s 
vonzóbb, mint a minő az első száma volt, melylyel a 
magyar irodalomban egy csapásra kivivta a polgárjogot. 
Kertészettel foglalkozóink csak most látják be, midőn 
„A Kert“ praktikus irányban szerkesztett lapjait forgatják, 
hogy ez ideig minő hasznos Útmutató nélkül foglalkoztak 
tárgyukkal : a kertészettel ! Mauthner Ödön hazafias 
missiót teljesít, midőn egyrészről fajtiszta kitűnő magot 
ad, de másrészről „A Kert“-ben meg is magyarázza, 
miként tereljük kertészetünket a haladás és fellendülés 
ösvényére? Ne kertészkedjünk, mig „A Kert“-et át nem 
lapoztuk!/! A kiadóhivatal (Andrássy ut 23.) mutatvány - 
számot kívánatra ingyen küld.

A balatoni régi sziget fürdő átalakításához már 
hozzáfogtak. Az átalakítási munkálatokat árlejtés utjtán 
Lichtenwallner Gyula keszthelyi építési válalkozó nyerte 
el. A munkálatok negyedfélezer trtba kerülnek Keszthely 
városnak.

(„Uj idők“) Három hónapja csak, hogy Herczeg 
Ferenc szerkesztése mellett a Singer és Wolfner ezég 
kiadásában megindult egy képes szépirodalmi hetilap, 
mely feladatául tűzte ki, hogy' magyar szellemű, előkelő 
niveaun álló és minden izében érdekes olvasmányt nyújt 
a magyar olvasó közönségnek. Programmjának második 
természetszerűleg kiegészítő pontját képezte, hogy a fes 
tőknek is tág munkakört nyit, müveik legjavát kitünően 
sikerült reproductiókban közölvén. Mindezeket rövid három 
hónap alatt megvalósította az „Uj Idők“ cimü szépirodalmi 
képes heti lap. De vájjon lehet-e csodálkozni ezen olyan 
lapnál, melynek szerkesztője Herczeg Ferenc, főmunka 
társai Mikszáth Kálmán, meg Bródy Sándor és rendes 
munkatársa minden kiváló magyar prózairó, versiró és 
piktor ? Az uj évnegyedben, mely most köszönt be, 
Mikszáth hosszab elbeszélést ir, Bródy pedig regényt. Az 
egyiket Neogrády illusztrálja, a másikat Karlovszky 
Bertalan. A ki e lappal szorosabb ismeretségre akar lépni, 
kérjen belőle mutatványszámot, melyet a kiadóhivatal 
(Andrássy-ut 10. sz.) bárkinek ingyen küld.

A Pallas Nagy Lexikonénak füzetes kiadásából 
megkaptuk a 111—115. füzeteket, vagyis a Vili. kötet 
6—10. füzeteit. Ehhez az 5 füzethez, melyek a Grimma 
és Hajólajstrom közti anyagot ölelik fel, a következő 
mellékletek vannak csatolva : Görög szobrászat 3. lap, 
Gőzhajók 2. lap, Gyikok 1. és 2. lap (az utóbbi szin 
nyomat), Győr város tervrajza, Győr vármegye térképe, 
Gőzkazánok 1—3. lap, a m. kir. államvasutak menet- 
rendábrája, Guritópálya a háromszéki havasokban, Gyors- 
irási rendszerek. Gyámkövek, Könyvnyomdái gyorssajtó, 
Gőzkocsik, Hajdú vármegye térképe és a Hajók 1. lapja; 
a szövegben pedig 83 szép ábra van.

Nagybecsű és érdekes könyvek részletfizetésre.
Amint a mai lapunk hirdetési rovatában olvasható, a 
Lampel Róbert (Wodianer F. és Fiai) cs. és kir. udvari 
könyvkereskedő cég (Budapest, VI. Andrássy ut 21 sz. a.) 
lapunk olvasóit azon kiváló kedvezményben részesíti, 
hogy havi részletfizetésre szállítja a hirdetésben felsorolt 
könyveket, melyek közül különösen kiemeljük 8zalay- 
Baróti „A magyar Nemzet Története“ 600 nál több illusz­
trációval,. fekete és színes műmellékletekkel, valamint 
Qracza György „Az 1848/49 ikt szabadságharc története 
több mint 400 képpel és szinnyomatu műmellékletekkel 
— cimü műveket. Miután nincs magyar ember, aki nem 
akarná ismerni hazánk történetét, nem akarná tudni 
1000 éves múltúnk minden szenvedését, minden dicsőségét, 
bizonyára mindenki fog élni ez alkalommal, hogy a 
hirdetésben közzétett olcsó részletfizetések utján szerezze 
meg e két munkát, valamint azonfelül is felsorolt rend­
kívüli érdekes, nagy részt diszkötésü könyvek közül 
egyiket, másikat. Mi a magunk részéről a könyvek 
beszerzésének ily mo'dját nagyon melegen ajánljuk t. 
olvasóinknak és figyelmeztetés gyanánt megjegyezzük, 
hogy a hirdetés a lapból magából kivágandó és az óhajtott 
könyvek megjelölésével, teljes összeg, részletfizetés, a 
hely, név és foglalkozás pontos kitöltésével a fentemlített 
céghez beküldendő.

A Szalay Baráti féle Magyar Nemzet Történetéből
immár a 10. füzetet vesszük kézhez. Az Árpádházból 
való.:királyok kora folytatódik benne, még pedig III. 
Istvántól II. Endréig. A füzetnek ismét két szép műmellék' 
lete van, melyek egyike Székely Bertalan egy festményét 
reprodukálja, I Endre koronázását ábrázolja, a másik 
pedig Geiger J. P. rajza után Szt. László harcát a hu­
nokkal tünteti fel. A szövegbe nyomott illusztrácziók a 
következők: III. Béla király ezüst pénze, Ili. Béla ki 
rály pecsétje. Jeruzsálem. 1 Frigyes császár keresztes

hada, XIII. századbeli rajz. Keresztes vitézek a harmadik 
keresztes háború idejéből. Eredeti szobor a konstanczi 
szt. sir kápolnában. I. Frigyes császár mint keresztes 
vitéz, III. Béla és nejének csontváza, III. Béla koponyája 
elölről nézve. III. Béla király koponyája oldalt nézve. 
III. Béla neje sírjában talált tárgyak, st'b. slb. A tüzet 
ára 30 kr. Áz egész munka 60-65 füzetben lesz teljes. 
Megrendelések Lámpel R. Wodianer F. és Fia könyv­
kereskedésbe intézendők, Budapest Andrássy ut 21.

Előfizetési felhívás Keszthely ismertetése cimü 
munkára. Ára 2 forint. A raü körülbelül 20—22 ny om 
tatott ivre terjed. Nagyérdemű közönség1 Több évi 
kutatásom és fáradságommal oda törekedtem, hogy mun­
kámban Keszthelyről minél tisztább képet nyújtsak és 
hogy ez által a várost ismertté és kedveltíé tegyem. Ki 
városunkat a természettől megáldott előnyeivel, az uj 
kor keretébe illő nemes törekvéseiben felismeri, lehetetlen, 
hogy meg no szeresse! Ez a meggyőződés vezeti toliamat, 
midőn a nagyérdemű közönség, főleg Keszthely város 
becses figyelmét a milleniumra kiadandó művemre fölhíui 
és a3 ügy pártfogását jóakaratába ajánlani bátorkodom. 
Ki vagyok a nagyérdemű közönség iránt Keszthelyen, 
1895. március hónapban kiváló tisztelettel Bontz József.

Uj nóták. 5. eredeti magyar dal: l) Kis kertemben . . 
2. Bánfaíusi torony gombja ... 3. Kakas szóra . . . 
4. Túr mezején ... 5. Nagy kerek tó . . . Szerző és 
Huber Gyulának ajánlta Katona Jenő. Szerző sajátja. 
Ára egy korona. Kapható Breisach Sámuel könyvkeres­
kedésében Zala-Egerszegen. Ajánljuk a zeneművet a 
zenekedvelők figyelmébe.

Közgazdaság.
-- Az első magyar általános biztosító társaság a

múlt hó 28 án tartotta közgyűlését Csekenics Endre 
gróf elnöklése alatt. Az igazgatóság jelentése szerint a 
lefolyt üzlotév kedvező eredményuyel záródott s az üz­
letév minden ágában haladás és fejlődés tapasztalható. 
A tüzoszlály díjbevétele 258.899 frt 80 krnyi dijszapo- 
rodást mutat, a jégosztály díjbevétele 203.861 frt 31 
krral több, mint volt az előző évben. Az intézet tarta­
lékai az előző éviek kei összehasonlítva, a következő emel­
kedést mutatják : Az életbiztosítási díj tartalék 24,181.183 
frt 1 krról 25,910.035 frt 66 krra; a tűz és szállítmány 
biztosítási díjtartalék 1,918.415 frt 93 krról 2,020.000 
írtra; a Lévay-alap 79.110 frt 63 krról 80.979 frt 39 
krra, a tisztviselők nyugdíjalapja 525.557 forint 42 krról 
531.490 forint 65 krra emelkedett. A nyeremény 1,110537 
frt 66 krt tesz ki, melyre nézve az igazgatóság azt 
indítványozza, hogy 50 százalék, 144.915 frt 56 kr után 
az éltítbiztosi toltak nyeremény részéül 72.457 forint 78 
krt, 10 százalékot, 1,110.537 frt 66 kr után a külön 
tartalék részére 111.053 frt 77 kr, 6 százalék az igaz 
gaíóság nyeremény osztalékára 66.632 forint 26 kr, 3 
százalék 33.316 frt 13 kr a tisztviselők nyereméuyosz- 
talékára s 2 százalék 22.210 frt 74 kr a tisztviselői 
nyugdíjalapra fordittassék, osztalékul egész részvényeukint < 
230 írtjával 690.000 írt fizettessék ki s az ezután fen- 
maradó 114.866 forint 98 krajcárból 5920 forint 75 
krajcár az idei rendkívüli közhasznú adakozások tarta­
lékába tétessék s az igy maradt 108.946 forint 23 krajcárt 
a külön tartalékhoz csatolják, mely azzal 500.000 forintra 
emelkedik. A közgyűlés az indítványt elfogadta, a jelen­
tést tudomásul vette. Az igazgatóságnak s a felügyelő 
bizottságnak a fölmentést megadta s egy részvényes in­
dítványára az igazgatóságnak köszönetét szavazott. Végül 
a felügyelő bizottságba megválasztották Battháriy Géza 
grófot, Giczey Samut, Jekelfalussy Lajost, László Zsig- 
mondot és Szitányi Izidort. Ez intézet ez idén jótékonycélra 
9035 frtot fordít.

—

Budapesti levél.
A hosszú zord tél végre elmúlt s a kellemes tavaszi 

időjárással megindul a vidék lakóssága, hogy Budapesten 
beszerezze részint tavaszi, részint húsvéti szükségleteit.
E célból újólag figyelmébe ajánljuk e lap t. olvasóinak, 
hogy legjobban mit és hol lehet beszerezni.

Kertész Tódor diszmuárú-kereskedésnek megna­
gyobbított raktárában a Kristól-tér sarkán különösen a 
húsvéti ünnepek alkalmára a legválasztékosabb húsvéti 
tojások és fecskendő újdonságok találhatók, melyek közül 
megemlítendők a piros fatojások nagyság szerint 10 krtól 
4 írtig. Fatojások képekkel 20 krtól 4.50 ig. Szalmatojások 
sávozottak 40—4.50 ig. Cartouage tojások béka, madár 
vagy nyúl-képekköt 45—3 30 írtig. Piros selyem tojások 
75—4.50. Selyem tojások 4.50. Selyem tojások festéssel
1.50— 5,70. Piros peíusch tojások 90—2.40. Különféle 
húsvéti tojások apró játékszerekkel és csinos nippestár- 
gyakkal berendezve. Tojás iró gárniturával 1.60. Tojás 
varró készlettel 90 kr., 1.60, 3.50. Porcellán tojások 
eszményi kivitelben 50 krtól 15 írtig. Üvegtojások bronzó 
állványon 1.50 tői—10 frtig. Ugyanaz mint illatszerflacon
1.50— 5 frtig. Majolika tojások.Húsvéti nyulacskák, mint 
bonbonnier, sokféle alakban és színben 80 krtól 8 frtig. 
Húsvéti bárány mekegő hanggal 85 krtól. Húsvéti fecs­
kendők, pompás meglepetési tárgyak a már annyira 
szokássá vált húsvéti öntözéshez, részint költői gyengéd, 
vagy kedvderítő tréfás természetűek. Illatszerrel töltött 
flacon 20, 35, 50 kr. Folyton tölthető zöld gummibéka, 
egér, kinai emberke, cserebogár, kanári madár 20 kr. 
Gummi szivar 20 kr. Nickel revolver 80 kr. Öntöző 
tréfás emberke 85 kr. Öntöző ibolyacsokor 60 kr., 1 frt. 
Fecskendő gyűrű 30 kr. Óra alakú öntöző 60 kr. Por 
cellánrózsa l írt. Öntöző nyakkendőtű 1 frt. Gomblyuk- 
ibolya, ismét megtölthető 40 kr. Gomblyuk szegfii 60 
kr. Továbbá a tavaszi idényre ajánlhatók: Legújabb 
divatos sétabotok 80 krtól kezdve. Kuglizó babák kemény 
gyertyánfábál egy készlet 2.50. Lignum sanctum golyók 
nagyság szerint 1.15—3.20 ig. Orosz kuglizó egész szűk 
udvaron is felállítható 5.50—6.50. Croquet-játék a fiatalság 
és felnőttek számára 7—20 trlig. Lawn-tennis társasjáték 
utasítással 45, ;)Ü, 80 frt. Lawn tennis rakettek párja 
10 —20 frt. Gummi fogantyú raketre frt 1.— Gutnrai- 
labdák minden nagyságban, Felfújható zseblabdák 75 
kr. Erős marhabőrből készült tartós labdák 60 kr. Az 
egészség előmozdítására és a test edzésére tornaeszközök 
szobában vagy szabadban használhatók. Három kerekű

erős velociped fiuknak 9.50—14 frig. Japáni nyillüvo 
45 kr. Vivó-szerek. Lovagló-eszközök leszállított árban. 
Flobert-puskák cél és madár-lövészethez 7 írttól 26 írtig. 
Községi elöljárók figyelmébe: Iartos rézoldalú dob ve­
rőkkel és vállszíjjal 15 frt. Posta-táska 6.« >0—10.56. 
FjjeliŐrkürt 1.50—3 frtig. Földmérő szalag 2 frtól 5.50-ig. 
Éöldmérő-lánc 10 öl hosszú 5.50, 10 méter 4 frt. Kertész- 
ollók 80 krtól 3 írtig. Kertész kések 80 krtól 3 trlig. 
Faágfürész 80 krtól 1.50-ig stb. Uj! Butortisztító keztyü 
90 kr „Simplex“ gyorstorraló 50 kr. Uj ! „Caroline" 
pneomatikus mosó gép, mely igen gyorsan működik s a 
fehérneműt nem rongálja 3 frt.

Igen szép és kellemes húsvéti ajándéktárgyakul 
ajánlhatjuk még az illatszereket és pipere-czikaeket. 
Vértesei Sándor m. kir. udv. illatszerész (Budapest, Kristóf- 
tér 8. sz.) termében a legfinomabb angol és francia 
illatszerek a legnagyobb választókban találhatok s viij.:•!<: 
megrendelések is postafordultával teljesíttetnek. A tavasz 
idővel bekövetkező utazási évadra különösen ajánlatosai, 
a teljes utazási toilette készletek, további szappanok, 
kenőcsök és hajolajok, piperecikkek, fésű és hajke; i;

Neruda Nándor régi jóhiruovü gy égy t ti szer ke rés k 
dósét a Kossuth Lajos utcában április elsején az edüi-i 
helyiségéből a közvetlen mellette levő szomszédos 7 
házba helyezi vissza oda. hol az üzletet a nagy ivuzöu 
megismerte s méltó bizalmával kitüntette. A jeie: in. 
helyiséget Neruda Nándor a házbér túlságos tolcmeiósn 
miatt hagyja el s új helyiségét a szomszédban már fényesen 
és kényelmesen berendezte, úgy hogy a költözés 
üzletmenetben a legkisebb fennakadást sem idézi elv

Gazdálkodó közönségünknek vetőmagvak, kenyua 
kerti és virágmagvak megrendelését legjobban ajánlhatjuk 
az országszerte ismert, régi jó hírnevű Frommer .1 
Hermann utóda magkereskedésebő! Budapest, V., Tükör- 
utca 5.) Ez a cég csakis oly magvakat bocsát forgalomé 
melyekről kipróbálás által megbizonyosodott, hogy csira- 
képes és minőségileg is megfelel azon várakozásnak, 
melyet a gazda az elvetett mag termelés eredményéhez 
köt. Ezért felhívjuk a t. gazdaközönség figyelni, r. 
Frommer A. Hermann utóda magkereskedésénck 1835 
évre szóló tavaszi árjegyzékére s merendeléseik eszköz­
lésére a legmelegebben ajánljak azon tiszta tudatban, 
hogy o félszázad óta fennálló, a gazdakozimséget bee- 
letesen és lelkiismeretesen kiszolgáló cég teljesen méltó 
arra, mert egy egész emberöltőre kiterjedő kitűnő mű­
ködését — jó vetőmagvak termelése és közhasznúvá 
bocsátása — nemcsak hazánk legelőkelőbb, tapasztalt 
gazdaközönsóge ismerte ei pártfogásával, hanem ó Felsége 
a király is a koronás arany érdemkereszt adományozásával 
tüntette ki a gazdasági téren szerzett érdemeiért. A ki 
még nem kapta meg e cég árjegyzékét, kérje azi egy 
levelezőlapon s az ingyen és bérmentve megküldctik 
mindenkinek, és ne rendeljen senki másutt, ung ezen 
árjegyzékből meg nem győződött arról, hogy iegeiőnyü 
sebben c cég szolgál a gazdaközöuségnek.

A villamos világítás terjedése meglepő a vidéken ; 
mindentelé ezzel a kérdéssel foglalkoznak s a hol még 
nincsen meghonosítva, mindenütt oda törekednek, hogy 
ezt a rendkívül nagy világosságot nyújtó, kényelmes és 
tűzveszélyt sohasem okozható, igen célszerű világítási 
módot vezettessék be a városokba és községekbe. A hol 

I a berendezésről még csak azután fognak határozni, nagy - n 
tanácsos lesz, hogy a Siemens és llalske világhírű cég 
budapesti telepéhez (Kerepesi ut 8. sz.) forduljanak költ 
ségvetés és tervezet készíttetésért, mert ez elismert és 
hazánkban számos berendezése által legjobb sikereket 
ért vállalat a legmegbízhatóbb e téren s a legtöbb 
villamvilágilási berendezést e cég eszközölte a vidéken. 
Legutóbb Igló városában rendezte be a Siemensés llaisk- 
cég a villamvilágilási, még pedig a városi hatóság és a 
magánfogyasztó közönség legnagyobb megelégedésórcs; 
e cég berendezései mindenütt zavartalanul működnek s 
erről általános elismeréssel nyilatkoznak mindenütt. A 
Siemens és Halske cég budapesti telepén legnagyobb 
raktára van minden világító alkatrész és készüléknek, 
lámpáknak, csillároknak és dísztárgyaknak s igy minden, 
a villám világi fáshoz kivántató felszerelés megrendelhető itt

Aszfalt. Igen érdekes felolvasást tartott legközelebb 
e mérnök- és építész egyesületben Miháiyíi József főváros, 
mérnök, ki a fővárosi tanács megbízásából tanulmány­
utazást tett a külföldön s azon tapasztalását nyilvánította, 
hogy a külföldi városok egyáltalán szakítottak k kövezettel, 
s utcáikat aszfalttal és makadammal burkoltatják, mert 
ez nagyon fontos közegészségügyi tekintetből, miután a 
por eltűnik a városból, ami a tiszta levegő s a köztisz 
taság szempontjából rendkívül előnyös. Midőn e mérvadó 
szaktekintély ezen kinyilatkoztatására a vidéki városok 
közügyéi intézőinek figyelmét felhívjuk, egyidejűleg era 
lékeztetjük, miszerint a Magyar Aszfalt részvénytársaság 
Budapesten (Andrássy ut 30 ) a vidék igen sok városában 
készített már asztalt macadam burkolatot s az mindenütt 
a legjobbnak, jutányosnak és tartósnak ismertetett el. 
A tavaszi nedves időszak alkalmából még a nedves lakások 
falainak aszfalttal való szárazzátételére figyelmeztetjük 
a nagy közönséget, mit szintén a Magyat Asztalt rész­
vénytársaság eszközöl a legelőnyösebben.

Nyersselyem bászíriihákra >aló
kelmét 8 frt 65 krtól 42 irt 75 krig egy teljes 
öltönyre — Tussors- és Shantungs Pongees, valamint 
fekete, fehér és szines Heimeberg selyem 35 krtól 
14 frt 65 krig méterenkint, sima, csikós, kockázott, 
mintázott, damasztot stb. (mint egy240 különböző mi­
nőség és 2000 szin és mintázatban stb.) póstabér és 
vámmentesen, a házhoz szállítva és mintákat küld 
postafordultával: Heimeberg G. (cs. és kir. udvari­
szállító:) selyemgyára Zürichben. Svájczba címzett 
levelekre 10 kros, levelező lapokra 5 kros bélyeg 
ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések ponto­
san ehntéztetnek.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdono s:

ÜDVAKDY IGNÁC.
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’.ehetiWé tesel, hony ». utobik s mítolia elett 1 haeináitatt»»- 
nnuk or v*l » kellemetlen eiaj; és a lassü, regedéi ezÁvedí.,
mely »» olajímtéknek én tz olajtakkn*k «ajAtja. elit érdit étik 
Km el lett » has'.uilata "lyau egysecril. kogy kitt maga Tétethet! 
a inizolást. A palló netlves tárgygya! feltör'ülhető, anélktli, begy 
eivrsttoné fényét. Meg kel! különböztetni;

színezett szobap.illó fénymizt, $
sárgásbarnát ét- mahaeíouibaritat, mely akár csak ae olaj 
lesték ! di be a pallót s egyúttal lényt is ad Beért egye-rA-U 
sUe'mazható rég. ragy iij pallóra .Teljesen beföd BBkeáen 

faltot, ti rabbi mázolást rab, vm azután
tiszta fónymás (szinezetlen)

i ’ naUdktú . park"tre. mely csupán fényt ad Knlénöeou 
d.v : a -I ol -.ife«itkkni r.'ír bemázolt egészen uj pallókra való.

' - né fényt ad, enntilf.'r ra nőni t i.!i ot s famuitrát.
Post ■•somas. körilliielüt 35 négyszög mtr. (két köeépn»- 

, * obarr valói 5 trí 90 k*., vagy 9'j, márka.
v kin .•vik-ft magre«delének minden varosban, ahol 

t* ! i*i.,ti ve: nA, tdt krilöf íidók. Mintamazolások óaprosp-
• ... . * ..nmentv. knidotnek A beráeirlienti tosdk

n; ,4. I s cégre % gyári jegyre, mivel ezt a több mint 
INiOese leteici gyártmányt eckfolé utánozzák és hamisítják, 
I sokkal rtiMsabb, < gyakran a célnak meg nem felelő mlnöiég- 
ben hozzák fogalomba.

Mühle Vilmos
udvari szállító kertészeti és magtelepe

T emes vár-ott

szállít

legkitűnőbb és legmegbízhatóbb
mezőgazdasági, erdészeti, konybavete- 

rnény- és virág

MAGVAKAT
jutányos áron, mindenféle növényeket,
rózsákat, cserjéket, fákat, bogyósgyü-

spárgagyökereket;mo!cs-fé!éket
kertészeti

es
eszközöket stl>. sto.

*c-

l

lirlst«iih Ferenc,"'
1 Tdi.’ái ízofiajallü-íénylaíi íslíaláióia k ezyeääii mdrlcja,

Prága, K. Berlin.
Zürich,

Cristoph Ferenc
kitüntetett sü tétiek eto

bör-lakkja
mint bármely fénymáz. Puszta ráké 
néssei fekete, szép lényt ad.

Kapható Jón Ferenc és Roseníha!
kereskedésében.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó- 
lendvai kir. járásbíróság 2592./p. 95. sz. végzése által 
Fritz G. R. eég bécsi lakós végrehajtató javára özv. 
Simon Károlynő, úgyis mint kiskorú Simon Eleonora 
gyámja g. kőszegi lakos ellen 344 frt 88 kr. tőke, ennek 
1895. évi január 1 -tói járó 6% kamatja, úgy járulékai 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag 
lefoglalt és 378 írt 79 krra becsült szobabeli bútorzatok, 
ruha és ágynomüek és különböző házi tárgyakból álló 
ingóságok nyilvános árverés utján leendő eladatása einen 
deltetvén, ennek a helyszínén vagyis Bellatinezou özv. 
Simon Károlyné volt lakánál leendő eszközlésére, 1895. 
ápril hó 17-ik napjának d. e. 10 órája batáridőül kitüze- 
tik és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881. LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérő­
nek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1831. évi 
LX, í.-cz. 108. § ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Alsó*Leadván, 1895. április hó 1 én.
Vrosits Elek

kir. bir. végrehajtó.

4 „Zalaniegye“ tisztelt olvasóinak
havi részletfizetésre adjuk

az alanti műveket és pedig szabad választás szerint;
Irt értékű könyveket l frtos havi részletekre | 30—40 frt értékű könyveket 2.50 frtos havi részletekre10

10—20 
20—30 
(azonfelül

^ 4 Ti n

» ... * 2:~ 1, n
! ü kr. díj postai megbízásért.)

40-50
50-100

8312 tkv. 894.

Árverési hirdetmény.
A zzda-egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

-alóság, közhírré teszi, hogy Zalamsgve árvatára végre 
fajtaténak Farkas Ferenc es neje Antos Mária zala- 
i gerszegi lakós végrehajtást szenvedők elleni 665 forint 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
zalaegerszegi kir. türvszék területén levő, a z. egerezegi 
407. sz. tjkvbcn f 4S5. hrsz. alatt felvett ingetlanból 
Farkas Ferenc és neje Antos Mária % részbeni jutalékára 
1482 forintban ezennel megállapitott kikiáltási árban az 
alábbi feltételek mellett elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlan az 1895 évi április hó 22 ik napján 
1 lelőtt iO Órakor a zala-egerszegi telekkönyvi hatóság 

> ,iában megtartandó nyilvános árverésen a tnegáUap' \
tau x kiákási áron aiói is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan beca- 
ir-'.'iak 10n.,, vagyis 148 fit 20 krt készpénzben, vagy 
az loS l. LX. t.-c. 42. § ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. ; latt kelt 
gazságügyminiszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadék- 
kéj- •* értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
íz ! >>1. LX. t.-c. 170. í; a értelmében a bánatpénznek 
i b t-'- ágnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 

< lismerveuyt átszolgáltatni.
Kelt Zala Lgerszegen, 1894. évi október 24-én.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Rutich, kir. íörvszéki biró.

Az első részlet a küldeménynyel vétetik után. A postaköltséget a megrendelő viseli. A má­
sodik és további részlatek a kiadócég részéről postai megbízás utján i Beássál tatnak, minden egyes meg
öizás '•» krnyi postai ajánlási díjnak, felszámításával.

Megrendelések csakis az alanti bárca pontos kitöltése és beküldése után eszközöltetnek.

Megrendelő-bárca.
Ln alulírott a Lainpei R.- féle (Wodiáner F. és Fiai) cs. és kir. udv. könyvkereskedéséből, 

, Audrássy ut 21. sz. a. ezennel minden hó 1-én esedékes .... frtos részletfizetésre meg 
rendelem a következő könyveket, beleegyezvén abba, hogy a Budapesten fizetendő összeg után az első
Budapesten
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I)iszinü?ek.
Oraczii (iyorgy. Az 1848—49-iki Szabad-
ságkarv Története, t.00 képpel és oiei- : 
légietekkel 1 két. ira fűzve > Trí <»Ö 
kr., tliszkötvsbeu i frt.

: & .11. kötet jmamában, a III. kötet decem-ij 
berber, jeleink meg. |

Szalui j)r, Hai'óii L.. A. Magyar) 
Nemzet Törtéuvte. ti00 képpel és több 
színes műméiIvkiettel. A teljes mű 4 
kötetet képez és az egyes kötetek fél-; 
évi időközökben jelennek meg. A 4 
kötet áru pompás diszki)testien 30 frt. 

(Ezen a Milfeuivm alkalmából küzreboesáj- j 
tett népszerű kiadványunkat eredetileg alj 
Magy. Tudományos Akadémia 1 00 frtos ji 

; nagy jutalommal tüntette ki.) 
ü áakub Ödön, Árgirus Fény nyomatú képek - P 
i kei, tűzve 3 frt. diszkötésben 5 frt.

Költők albuma. A jelenkori költők legszebb j 
! verseivel. Szerkeszti Hadó Antal. 16°-il 

i| disz ki adás 3 frt, 10"-ii emlékkiadás selyem 
; betéttel 4 frt 50 kr., 8° ú diszkiadás 5 frt,
! 8°-ü emlékkiadác selyembetéttel ti forint 

!| 50 kr.
idegen költők albuma, fordította Iíadó 
Antal. A szöveg közé nyomott illusztráci­
ókkal, fűzve 3 forint 60 kr., diszkötésben 
5 frt.

Rudolf trónörökös. Utazás a Keleten, 
fűzve I frt, diszkötésben 10 frt.

Vjabb nemzeti dalkönyvecske. »Szerkeszti 
ltad6 Antal, ára 1 frt 20 kr.

Kinké daloskőny v, 200 dal kottákkal Szer­
keszti Deák Gero, fűzve 80 kr., vászonkö­
tésben 1 frt, diszkötésben 1 frt 50 kr. 

Leopardi, lyrai költeményei,fordította Radó 
Antal, fűzve 1 frt 60 kr., diszkötésben 2 
frt 40 kr

Emlékkönyv., A barátság tükre. Ára 2.40 
Kossuth Lajos életrajza, irta , Graezá
György. Közönséges kiadás fűzve 1 frt 20 
kr., diszkiadás fűzve 2 frt, diszkiadás kötve 

; 3 frt.
Könnyei János, Nemzeti kincsszekrény disz- 
kötésben I frt 20 kr

I Eudrödy Sándor, Tücsök-dalok, diszköt. 
j 1 frt bO kr.

Szépirodalmi művek.
Ij Ágai, Igaz történetek, húsz elbeszélés 2 frt 
ji 40 kr.
ij Bródy Sándor, Szinészvér, Két szőke asz- 
j szuny s más kisebb elbeszélések 2 frt. 
j Gut ins, A vádlottak padján. Humoros tör­
li vényszéki karcolatok 1 frt.

Gahányi Árpád. A művészet nyomorultjai 
2 kötet 2 írt 40 kr. 

jj \ Ivinezy Sándor. Franczia nők, fűzve 1 
frt 50 kr , diszkötésben 2 frt

frt kr. Péld. Alvjnczy Sándor. Franczia társadalom fűzve
1 frt 50 kr., diszkötésben 2 frt 

Kosntány Géza, Nevezetesebb bűnesetek
tára : I, Ernyi György meggyilkoltatása 1 
frt. II. Mihály szerb fejedelem meggyilkol­
tatása 1 frt. IIL Öt kisebb bűneset 1 írt. 
IV. Kesébb bűnesetek 1 frt.

Murai Károly. Ejnye be jó. Adomagyüire­
mény I—II, kötet a 60 Kr.

) Murai Károly, Mosolygó történetek í—II. i 
kötet á 60 kr.

A Nevető' Magyarország. Adcniagvüjte- 
mény. Szerkeszti Gracza és Foliinusz. kötve j
2 frt, diszkötésben 3 frt.

frt j kr.

Törvények.
S-adrét fűzre 1836—1894-ig 58 frt 30 kr.
8 ad rét kötve 1836—1894-ig 82 frt 40 kr. 
16-odrét fűzve 1836 —1894-ig 57 frt 90 kr. 
16-odrét kötve 1836-1894-ig 83 frt 70 kr

Vegyesek.
A pesti müveit társalgó. Szerzé egy pesti jj 
arszláu. Társasjátékok és szavalmánydara- : 
bök. Ára kötve 1 frt 20 kr.

Kártyajátékok könyve. Szerkeszti Parlaghv j| 
Kálmán. Mokány Berci előszavával fűzve j 
1 40, diszk 1 frt 80 kr.

Hölgyek titkára. (Női levelező.) Ára kötve 
80 kr.

Levelező és házi titkár. Irta Kassay Adolf 
_Ára 80 kr., kötve 1 frt.

Öntigyvéd. Legújabb házi tanácsadó. Irta j. 
Kassay Adolf Ara 1 frt, kötve 1.20 

Képes budapesti szakácskönyv. Szerkesz­
tette St. Hilaire Jozefa és többen. Ára 1 
frt 40 kr. kötve 1 frt 80 kr., diszkötésben 

; 2 frt 40 kr.. Német nyelvén is kapható 
Mást kincstár. Több száz.titkos szer. Sierk. 

Bankó V. Ara kötve 1 frt.
Cigányjósnő. A kártyavetéé. Á kirtyahuzás 

Ára 50 kr.
Pobárköszöntések. Felköszöntő könyv Hé 
lyacsaitól Ára 60 kr., kötve 80 kr.

A fölül nini hatatl an ezermester bűvész- 
kamrája. Ára 30 kr.

Mulattató. Kérdések és feleletek. 20 kr 
A kis magyar, mint köszöntő. Szerkesz­
tette Bácsi József. Ára kötve 80 kr. 

Magyarország térképe Hatsek J. töl. Ára 
20 kr.

Budapest tervrajza. Ára 30 kr. Ugyanaz 
lá'képekkel 50 kr.

Magyarország vasúti zónatérképe. Ára
50 kr.

Virágnyelv. Ára 40 kr.

Összeg:

He! v Név és foglalkozás:

ír-

könyvkereskedést a postai
járó 15 kr! mindig utánvenni. Egyúttal tudomásul veszem, hogy a részletfizetések be nem tartása esetén 
a részletfizetési kedvezmény megszűnik és a teljes hátralék azonnal esedékessé válik. Per esetéu alávetem 
magam .j, Budapesti VI. kér. járásbíróságnak. A teljes kiegyenlítésig a befizetett részletek által még 
nem fedezett része a könyveknek, fenti cég tulajdona marad. (Alanti könyvlajstromban a megfelelő 
rovatban pontosan megjelölendő, hogy mely müvek óhajtatnak és a lajstrom végén a teljes összeg is 
feltüntetendő.)

C:

aajt** Fenti megrendelő-bárca kivágandó és az összeg, név s állás, valamint a lakhely pontos 
kitöltése után LAM PEL. R í Wodiáner F. és Fiai) es. és kir. udv. könyvkereskedéséhez, Budapest,

Andrássy-ut 21. sz. beküldendő.
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Árverési hirdetmény.
A zala egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság, közhírré teszi, hogy Zalamegye összesített ár- 
Tatára úgy az ehhez csatlakozott Horváth . Pál és társa 
hagyatéki tömege, valamint Deák György és társai vég­
rehajtóknak Keuesey Gergely és neje Bajor Anna 
nagy-kutasi lakósok végrehajtást szenvedők elleni 143 írt, 
illetve 16 Irt, illetve 71 irt, tőke követelések és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék 
területén levő, Nagy-Kutas községben fekvő, a 139 sztjkv 
ben 1. 221. 257. 318. 772 és 1014 hrsz. ingatlanokra 
az árverést 70;) írtban ezennel megállapított kiki ibási 
árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 
az 1895. évi április hó 20 ik napján d. e. 10 órakor 
Nagy-Kutas község házánál megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni 
iognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át vagyis 70 írt 50 Krt készpénzben, 
vagy az 1881. LX. L e. 42. §-ában jelzett árfolyammal ! 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 333o. szám 
alatt kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. § ában kije­
lölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 1 <0. § a érteim eben a 
bánatpénznek a bíróságnál előleged elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a kir. törvényszék telekkönyvi hatóságánál 
Zala Egerszegen, 1895. tebruár hó 18-áu.

Rtitich, kir. törvszéki bíró.

!!

ti 4 LM 1 „nlr orvosrendőrileg kipróbált g«j
Ildii (Becsben, 1887. julius 3-án) H

írni

HIRDETMÉNY.
Sümeg nagyközség elöljárósága ré­

széről ezennel közhírré tétetik, hogy a 
sümegvárosi kórház tulajdonát képező 
s a város határában a várostól a órá­
nyira fekvő s a város kezelése alatt 
álló városi kórházbirtok, mely áll: 
42 kát. hold ÜS6 □ öl szántó, — 56 
kát. hold 131 □ öi ut. es 484 □ öl 
belsőségből a rajta levő gazd. épüle­
tekkel együtt 6 (hat) egymásután kö­
vetkező évre, — vagyis 1895. é?) szep­
tember hó 29-ik napjától 1901. évi szeptember
ÍIŐ 29 ik napjáig terjedő időre zárt aján­
lati verseny tárgyalással egybekötött 
nyilvános árverés utján haszonbérbe 
adatik.

Az árverési feltételek a Sümeg város­
házánál a hivatalos órák alatt betekint-
hetők.

Az árverés 1895. évi május hó 8-án
d. e. 10 órakor fog Sümegen a város­
házánál megtartatni.

Sümegen, 1895. évi márcis 28-án.

Maíomsoky János Kondor József
jegyző. vbiró.

X
napján délelőtt 10 órakor Nagy-Lengyelben a község 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok be*
. árának 10° 0át vagyis 14 írt 90 kr., 3 frt .><> kr., 36 irt 

I kr. 13 frt 50 kr., 4 frt 90 krt készpénzben, vagy az i8s] 
LX. t.-c. 42. § ában jelzett árfolyammal számított és a- 
1881. november hó 1-én 3333. sz. kelt igazságügy 
miniszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadékkepes < -■
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. L ' 
t. ez. 170. §-a értemében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű eüsmervt ; 
átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatoság 
Iveit Zala Égerszögen,' 1894. évi december 32--u

Kuliéit kir. törvszéki bir
r.

Eii oi -

üs

tebb MILLIÓSZOR bae.,,41«,
a fogorvosok részéről ajánlott, egyúttal a 

legolcsóbb
fogtisztitó és fogfenntartó szer.

BCC* Kapható mindenütt.

hatóság közhírré

8903/tkvv 894.
Árverési hirdetméii^y

A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
Virré teszí, hogy tir. Cznder István ügyvéd 

z. egerszegi htkós végi'ehajtaténak Czigany Karóim ÖZV, 
Bősze Ferencné nagy-lengyeli lakos végrehajtást szen­
vedő elleni l<33 frt 52 kr. tőkekövetelés és járulekai iránti 
végrehajtási ügyében a z.-egerszegi kir. törvszék terüle­
tén levő, a nagy lengyeli 16. számú tjkvben felerészban 
Czigány Karolina özv. Bősze Ferencné, felerészben Bősze 
Mán, Bősze Teréz, Bősze L na, Bősze Ferenc, kiskorú 
Bősze Gyula, József, Etelka, Kálmán tulajdonául ielvett 
ingatlanokból Czigány Karolina özv. Bősze Ferenczné 
felerészbeni jutalékára és pedig a f 18. szám alatti ház 
felére 149 írtban, f 467. sz. felére 33 írtban, a y 478. 
sz. felére 309 írtban, a f 51 7. sz. felére 135 frioan f 
699. sz. felére 49 írtban ezennel megállapított kikiáltási 
árban az alábbi feltételek mellett elrendelte és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanok az 1895. éri május hó iíGk
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Birtok vétel.
Vételre kerestetik > 

szeg környékén

800—1600 hold birtok
%4

Cím e lap szerkesztőségénél. ^

Burgundi takarmány-répák.
Valódi quedlinburgi friss termelésű makrait.

íf

100 5 1
k i 1 ó kiló kilo!1 II ín frt kr.

Vörös javított óriási Mammoth 28 2 50 j
Sárga kerek oberndorti .... 35 60
Sárga óriási buezok.....................
Ekkendorti hengerded alakú sárga !: 26 1-80 40

es vörös..................................... 2 50
Törpe kifejtő borsó de Grace 20

cm. magas................................ 36 220 £)( *
A legjobb minőségit konyhakerti és 
tűiig magvak, úgyszintén konyha­
kerti és virág palánták. Árjesyzck

ingyen.
Vogt és Vogler

magtenyészde és magkereskedéso 1
Bobrónak Zalam.

Vasútállomás Alsó-Lei dva. 1
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Liszt eladás.
Van szerencsém a n. é. közönség 

becses értésére adni. hogy Zalil-EgCV- 
szcgen, Újváros utca 35. sz alatt
levő saját házamban

liszteladást
rendeztem be s az elárusítással Pál 
Ferenc urat bíztam meg. A lisztet 
a hármasi műhengermalom­
ból szolgáltatom s főtörekvésem oda 
fog irányulni, hogy a legjobb minő­
ségű lisztet a legjutányosabb árak mel­
lett bocsájthassam a n. é. közönség 
rendelkezésére.

Pakod, 1895. márcz.

Fülöp András
molnármester.

Fontos
m.
X‘X 

Aft«

m

Gráner L. fia II
vaskereskedese és építészeti anyagok raktára

Zala Egerszegen. M

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség becses figyelmét a raktáromba levő

Portland és Roman Cementre,
egyáltalában az építkezésben előforduló 
összes cikkekre, mint portland cement 
lapok és cementáruk, tetőfedél és el­
szigetelő lemez, kőszén, kátrány és 
menyezet gipsz, vastartányok, falkötö 
és áttoló vasait, fa- és kőszén-kályhák, 
takaréktüzhelyek és épület vasalásra
felhívni, amelyek mindenkor egyenlő 
jó minőségben a legolcsóbb árak mellett 
számíttatnak.

M

kfX-

x*x

Ad. 1994 /p. 895.

HIRDETMÉNY.
A köveskállai nemesi és közbirto­

kosság! tulajdont képező erdő és legelő 
tagosítása ügyében a már tényleg végre­
hajtott felosztási munkálatok felülvizsgá­
lására és hitelesítésére határnapul 1895.
évi április hó 22 ik napjának délelőtti 9 órája
Köveskálla községbe a községbiró há­
zához kitüzetvén, arra az ismeretlen és 
távol levő birtokosok azzal idéztetnek 
meg, hogy érdekeik felügyeletére ügy­
gondnokul Mihálovics Károly zala­
egerszegi ügyvéd neveztetett ki, hogy 
továbbá meg nem jelenésük az eljárást 
akadályozni nem fogja.

Zala Egerszegen, 1895. április 2.

Dr. Fritz József
a végrehajtással megbízott kir. 

törvényszéki bíró.

Nom Ä reklámnak, hanem a sok ezer ember általi
a kik a személyes továbbajánlásnak, —

RICHTER-féle TIHCT. CÁPSICI COMP.-t
(Horgony-Pain-Exp ellert)

az utolsó 25 évben jó sikerrel használták, — köszönheti ezen 
igazán biztos hatású háziszer nagy elterjesztését és általános 
kedveltségót. Ki a Tinct. capsict comp.-t í Horgon y - Fai n-Ex -
jiellort) köszvénynel, czuznal (tagszaggatássál), keresztcsont- 
fájásnál, fej- es fogfájásnál,1 csipfájdalomnál, fájdalomcsil­
lapító bedörzsölésként alkalmazta, abból egy üveget mindig 
készletben fog tartani, hogy azt meghűléseknél is. mint leve­
zeti, elhárító szernek alkalmazhassa. Ezen rég jónak bi­
zonyult háziszernek ára igen olcsó, tudniillik 40 kr., 70 kr. 
fis 1 frt. 20 kr üvegenként. — Kapható a gyógyszertá­
rakban; Budapesten Török Jóxsef gyógy­
szerésznél. — Csak a „Horgony“ védjegy gyei ellátott 
üvegek elfogadandók.

Richter-féle gyár Rndolstadtban, Thürii.giátias.

X)COOOOOO<«>COOOOOOOOOOCOOOOOOCCg

Meghívó.

A dunántúli h. é. vasút részvénytársaság
alapszabályai 17. §. a) pontja alapján 1895. évi április hó 20-án délelőtt 10 órakor tá­
ját hivatalos helyiségében Budapest VII. dohány-utcza 76. sz. a.

Hl

tart, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
y 1. Előterjesztés az építendő zala-szent-gróth—balaton-szent györgyi h. é. vasút
Ä üzletkezelésének átvétele tárgyában.
Q 2. Indítvány a törlesztési terv módosítása tárgyában.

Budapest, 1895. évi március hó 31-én.
Az igazgatóság.

A közgyűlés tartamára az elsőbbségi részvények a Bayerische-Vereinsbanknál 
Münchenben, a törzsrészvények pedig a társaság elnökségénél (VII. dohány-utca 76.) 

^ alapazabályszerüleg a közgyűlést megelőzőleg letéteményezendők.
Utánnyomat nem díjnztatik.

:XXX>4X>0000000000«X>000<K

5461 ni. 95.

Pályázati hirdetmény.
Zala vármegye törvényhatósági közutjainál rendszeresített nagykanizsai és Csáktornyái

utbiztosi állások
az 1890. évi 1-ső t.-czikk alapján a törvényhatósági közutak műszaki szolgálatának szer­
vezésére vonatkozólag alkotott szabályrendelet 31-ik és következő §§-ai értelmében be­
töltendők lévén, ezen állásokra pályázat nyittatik.

Ezen állások mindenikével 400 frt évi fizetés, 100 írt évi lakbér, 10 frt évi szer­
tárbér, 4 írt 80 kr. évi iroda átalány és kilométerenként kiépített utakon 3 frt 30 kr.. 
kiépítetlen utakon 1 írt 65 kr. évi utiátalány jár.

Felhivatnak mindazok, kik ezen állások egyikét elnyerni óhajtják, miszerint 
életkorukat, egészségi állapotukat, nyelv és szakismereteiket, erkölcsi maga viseletűket és 
eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal felszerelt folyamodványukat — a köz- 
szolgálatban állók hivatali hatóságuk utján, közszolgálatban nem állók közvetlenül Svas- 
tits Benó főispán úr Öméltóságához czimezve — nálam folyó ÓVÍ ápril HÓ végéig annál 
bizonyosabban adják be, mert később érkezett kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

Az utbiztosi állások betöltésénél a kiszolgált altisztek ellátásáról szóló 1873. évi 
II. t.-cz. határozmányai alkalmazást fognak nyerni.

A kinevezés egyelőre ideiglenes, véglegesítésnek csak az egy évi próbaidő és a 
szabályszerű vizsga letétele után van helye.

Zala-Egerszegen, 1895. márczius 21-én.

Cserfán Károly sk,.
Zalavármogye alispánja.

1106. tkvi 95. sz.

Hirdetmény.
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A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság, közhírré teszi, hogy Mi lej-Egy ház 
szeg község telekkönyve birtokszabályozás következtében az 1869. évi 2579. szánni szabályrendelethez 
képest átalakittatik s ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, melyekre az 1886. XXIX. t e. az 
1889. XXXyiII. és az 1891. XVI. t.-cikkek a tényleges birtokosok tulajdonjogának bejegyzését rendelik, 
az 1894. XXIX. t- cikkben szabályozott eljárás a telekkönyvi jegyzések helyesbítésével kapcsolatosan 
foganatosíttatik

E célból az átalakulási előmunkálat hitelesítése és a helyszíni eljárás

Milej-Egyházszeg községben 1895-ik évi május hé 6-án
fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak :
1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott által 

jelenjenek meg és az u) telekkönyvi tervezet ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, 
mert a régi telekkönyvek végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásaikat jóhiszemű 
harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik ; J

2 mindazok, akik a telek jegyzőkönyvben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést
kívánnak tenni hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás
folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák tel:

. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekeblezésre 
alkalmas okirataik nincsenek, hog> az aláírásra az 1886. XXIX. t. c. 15-18. és az 1889. XXXVIII.

1°:;, V: '• ?*8. §§:f! értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket
a i u u < o t igazolják, vagy oda hassanak, hogy az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt élőszóval 
ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az utón 
nem évenyesithet.k es a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek és

... . azok’ *jlkneh javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt
e l°n van nyilvánlumyvileg bejegyezve, úgy szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulaj- 

f onosm íogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve hogy törlési engedély nyilvánítása végett 
a iu ott fitt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Kir. tői vényszék, mint telekkönyvi hatóság. Zala Egerszeg, 1895. március hó 17 én.

Kutich,
kir. törvényszéki biró.


